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ВСТУП 

Явище міграції населення спостерігається з давніх-давен і стало 

важливою складовою в історії людства. Міграція є явищем, яке з кожним 

роком стає все більш масовим, а міграційна активність населення постійно 

зростає. Для сучасної людини міграція є важливим засобом вільного 

переміщення у просторі, маркером власної свободи. Вивчення та аналіз 

міграційних процесів є невід'ємною частиною регулювання життя будь-якої 

держави. Люди користуються все більшою свободою вибору, в тому числі й 

свободою пересування, як у межах своєї країни, так і за її межами. 

У часи криз і масштабних конфліктів, які мають потужний вплив на 

життя людей, питання імміграції набуває все більшої актуальності. Україна, 

як і багато інших країн, зіткнулася з викликами масштабної війни, що 

призвело до значного потоку міграції серед її громадян. Масштабна війна 

ставить перед суспільством не лише завдання забезпечення безпеки людей, 

але й створює низку складних соціально-економічних проблем, серед яких 

імміграція є однією з ключових.[3] 

У цій дипломній роботі буде досліджено феномен української 

імміграції в контексті повномасштабного вторгнення. Наша мета – дослідити 

основні тенденції, причини та наслідки масової міграції українського 

населення в контексті війни, а також розглянути основні напрями розвитку 

соціальної співпраці з українськими мігрантами. Розуміння цих аспектів є 

важливим для розробки ефективних стратегій підтримки та адаптації 

іммігрантів, а також для вироблення рекомендацій для міжнародних 

організацій та самих іммігрантів. [13] 

У цьому контексті аналіз української імміграції здійснюється не лише 

як соціального явища, але й як важливого аспекту національної та 

міжнародної безпеки, економічного розвитку та глобальної стабільності. Як 

правило, міграція населення є наслідком глобалізаційних процесів і має 
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об'єктивний характер. Враховуючи сучасні тенденції розвитку світової 

економіки, появу нових технологій виробництва, цифровізацію економіки, 

експансію глобальних транснаціональних корпорацій, спрощення процедур 

перетину кордонів, міграційні процеси стають все більш інтенсивними. 

Для українців це означає отримання статусу країни-члена ЄС, 

перенесення значної частини виробництв в інші країни, активне та мобільне 

населення змінюватиме місце проживання не в одній країні, а, ймовірно, в 

декількох, де воно має найбільш комфортні умови проживання. Вирішальну 

роль у такій міграції відіграє зайнятість населення та якість життя, і країни, 

які характеризуються такими умовами, більш схильні приймати іммігрантів. 

До повномасштабного вторгнення економічні чинники були головною 

складовою міграцій для українців, оскільки мігрують люди з метою 

отримання більших заробітків. Проте реальність сьогодення показує, що 

масштабні міграції є породженими війнами, збройними конфліктами, 

екологічними та техногенними катастрофами. Саме тому феномен міграції 

наразі є однією з найактуальніших тем для вивчення та аналізу, ставлячи 

перед науковцями нові виклики. 

Відмінність культури, цінностей, способу життя, кліматичного 

середовища та психологічно-емоційної травми впливають на інтеграцію 

українських мігрантів за кордоном. Тому всебічне вивчення цих проблем є 

вкрай важливим для розробки ефективних стратегій та програм підтримки, 

які сприятимуть успішній адаптації та інтеграції українських іммігрантів у 

нових соціальних умовах. 

Питання міграції досліджувало багато вітчизняних та зарубіжних 

науковців. Наприклад, українські вчені такі як Микола Римаренко, 

Олександр Грабовий та Олена Малиновська внесли вагомий внесок у 

розуміння міграційних процесів в Україні та світі. Микола Римаренко 

зосереджував увагу на соціальних аспектах міграції та її впливі на 

демографічні процеси. Олександр Грабовий досліджував економічні чинники 
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та наслідки міграції, тоді як Олена Малиновська спеціалізувалася на 

питаннях міграційної політики та правовому регулюванні міграційних 

процесів. 

Зарубіжні дослідники також зробили значний внесок у вивчення 

міграції. Саскія Сассен відома своїми дослідженнями глобальних 

міграційних потоків та ролі великих міст у процесах інтеграції мігрантів. 

Стівен Кастлс зосереджувався на соціальних трансформаціях, пов'язаних з 

міграцією, і взаємодії міграційних процесів з глобалізацією. Марк Міллер 

досліджував вплив міграції на приймаючі суспільства та політики інтеграції. 

Джованні Перрувія вивчав міграційні процеси в контексті економічного 

розвитку та соціальної стабільності, а Дуглас Массеї аналізував причини та 

наслідки міжнародної міграції, зокрема, економічні та соціальні фактори. 

Але обовʼязково потрібно памʼятати, що з плином часу виникають 

нові, складніші проблеми, пов’язані з міграціями, як для науковців, так і для 

тих, хто керує надзвичайно важливим для держави процесом міграційних 

змін. Тому завжди необхідно моніторити це питання та досліджувати всі 

процеси повʼязані із цим.  

Об’єкт дослідження: соціальна робота з українськими мігрантами за 

кордоном. 

Суб’єкт дослідження: особливості соціальної роботи з українцями за 

кордоном. 

Предмет дослідження: особливості міграційних процесів в різних 

країнах. 

Мета дослідження: Мета кваліфікаційної бакалаврської роботи 

полягає у вивченні сучасних міграційних процесів у світі, визначенні місця 

України в цих процесах та ролі українських мігрантів. 

Відповідно до предмета та мети визначено такі завдання 

дослідження: 
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На основі опрацьованої наукової літератури здійснити теоретичний 

аналіз зовнішньої міграції. 

Розкрити технології ефективної інтеграції в інших країнах. 

Дослідити складові міграції загалом та зовнішньої міграції зокрема, 

виявити виклики, з якими стикаються мігранти, та шляхи їх вирішення. 

Надати практичні рекомендації щодо інтеграції українських мігрантів 

за кордоном. 

Методи дослідження: у ході дослідження було використано комплекс 

загальнонаукових методів, зокрема змішаний підхід. Якісні методи, зокрема 

інтерв'ю та фокус-групи, дозволили детально дослідити життєвий досвід 

українських мігрантів, тоді як кількісні опитування забезпечили 

статистичний аналіз демографічних тенденцій та міграційних моделей. 

Практичне значення дослідження: полягає в узагальненні 

теоретичних основ соціальної роботи з мігрантами, застосуванні соціально-

психологічних методів у роботі з ними, зокрема анкетування та інтерв’ю з 

українськими мігрантами, для виявлення соціальних проблем та викликів, з 

якими вони стикаються. Також надаються практичні рекомендації щодо 

оптимізації їх інтеграції за кордоном. 

Експериментальна база дослідження: експериментальна робота 

проводилося на базі громадської організації “Зернятка Надії” м. 

Хмельницького та на базі волонтерських хабів у м. Гамбург, Німеччина. 

Апробація: Результати бакалаврського дослідження опубліковано в 

науковій статті 

Структура роботи містить 2 розділи, 6 підрозділів, 41 джерело, 5 

додатків та 16 сторінок, на яких вони розміщені.
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РОЗДІЛ I: ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ МІГРАЦІЇ ЯК СОЦІАЛЬНОГО 

ЯВИЩА 

Міграція є багатогранним соціальним явищем, яке включає 

переміщення людей з одного місця в інше з метою зміни постійного місця 

проживання. Міграція може бути внутрішньою (переміщення всередині 

країни) або зовнішньою (переміщення з однієї країни в іншу). Зовнішня 

міграція, зокрема, включає еміграцію (виїзд з країни) та імміграцію (в'їзд до 

країни). [2] 

Основні класифікації міграції включають: 

За характером пересування: тимчасова та постійна міграція. 

За причинами: економічна, політична, екологічна, соціальна та інші 

види міграції. 

За статусом мігрантів: біженці, вимушені переселенці, трудові 

мігранти, студенти тощо. 

Міграція є невід'ємною частиною історії людства. З давніх часів люди 

пересувалися у пошуках кращих умов для життя, безпеки та ресурсів. 

Історичні хвилі міграції, такі як Велике переселення народів, колонізація 

Америки та інші, мали значний вплив на розвиток суспільств, культур та 

економік. 

У ХХ столітті, особливо після Другої світової війни, міжнародна 

міграція стала важливою темою міжнародних відносин і політики. Біженці, 

внутрішньо переміщені особи та економічні мігранти стали об'єктами уваги 

міжнародних організацій, таких як ООН. 

Міграція є складним і багатогранним явищем, яке відіграє важливу 

роль у розвитку суспільств і держав. Вона впливає на демографічні, 

економічні, соціальні та культурні процеси, створюючи нові можливості та 

виклики для країн і регіонів. У сучасному глобалізованому світі міграція 
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набуває особливого значення, оскільки переміщення людей стають більш 

інтенсивними та різноманітними за своїми мотивами та напрямками. 

Розділ 1 присвячений теоретичному аналізу міграції як соціального 

явища, що включає історичний огляд, аналіз вітчизняного та зарубіжного 

досвіду врегулювання міграційних процесів, а також розрізнення зовнішніх 

та внутрішніх мігрантів. Мета цього розділу - надати комплексне розуміння 

міграційних процесів, їхніх причин та наслідків, а також виявити основні 

тенденції та проблеми, пов’язані з міграцією в сучасному світі. 

Розділ закладає теоретичні основи для подальшого практичного 

аналізу міграційних процесів та соціальної роботи з мігрантами, який буде 

розглянутий у наступних розділах дипломної роботи. Глибоке розуміння 

теоретичних аспектів міграції є необхідним для розробки ефективних 

стратегій і заходів, спрямованих на підтримку та інтеграцію мігрантів у 

приймаючих суспільствах, а також для вирішення проблем, пов’язаних з 

міграцією. 

1.1 Історичний екскурс феномену міграції 

Міграція є постійним елементом людської історії, який значно 

впливає на соціальний, економічний та культурний розвиток суспільств. Від 

найдавніших часів до сучасності люди пересувалися в пошуках кращих умов 

для життя, роботи та безпеки. Знання історичних аспектів міграції допомагає 

зрозуміти сучасні міграційні процеси та виклики, з якими стикаються 

суспільства в усьому світі. [19] [29] 

Міграційні процеси були різноманітними за своїми причинами та 

наслідками. Вони могли бути спричинені екологічними змінами, війнами, 

політичними переслідуваннями, економічними можливостями та іншими 

факторами. Історичний аналіз міграції дозволяє виявити закономірності та 

особливості цього феномену в різні епохи. [13] 

Таке явище, як міграція, є однією з найдавніших форм соціальної 

взаємодії і відома з часів перших людських спільнот. Історичний розвиток 
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міграційних процесів можна умовно розділити на декілька основних етапів, 

короткий опис представлений у таблиці 1.1 

Таблиця 1.1: Хронологія основних міграційних хвиль в історії 

людства 

Період Характеристика 

міграційних процесів 

Основні причини 

міграції 

Давні часи Переміщення мисливців - 

збирачів 

Пошук їжі, води, 

безпеки 

Античність Велике переселення народів, 

колонізація 

Війни, економічні 

можливості 

Середньовіччя Міграції вікінгів, хрестові 

походи 

Торговельні шляхи, 

релігійні війни 

Новий час Колоніальна експансія, 

рабство, індустріальна 

революція 

Економічні 

можливості, 

переслідування 

Сучасний період Перша та Друга світові війни, 

глобалізація, сучасні війни в 

різних країнах 

Війни, економічні 

можливості, клімат 

Розглянемо більше детальніше про кожний період, як саме 

відбувалася міграція, які причини були у міграції. 

Давні часи та античність - міграція має глибокі корені в історії 

людства, починаючи з прадавніх часів, коли перші люди пересувалися в 

пошуках кращих умов для виживання. Археологічні знахідки свідчать про 

ранні міграційні потоки. [15] 

-Міграції мисливців-збирачів - перші люди переміщувалися через 

зміни клімату та доступність ресурсів. Пошук їжі, води та безпеки спонукав 

прадавніх людей до міграції. Міграційні маршрути визначалися природними 

умовами та кліматичними змінами. Наприклад, відомо, що Homo sapiens, 

виникнувши в Африці, поступово розселився по всьому світу, досягнувши 

Європи, Азії та Америки. 
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-Неолітична революція - перехід від кочового способу життя до 

осілого землеробства супроводжувався міграціями у пошуках родючих 

земель. Цей період характеризується значним зростанням населення та 

розвитком перших цивілізацій, таких як Месопотамія та Давній Єгипет. [14] 

Античний період також характеризувався значними міграціями: 

-Велике переселення народів. В IV-VI століттях відбувалися масові 

переміщення германських, слов'янських та інших племен на території 

Римської імперії. Ці переміщення мали великий вплив на політичну карту 

Європи, спричинивши падіння Західної Римської імперії. 

-Колонізація. Грецька та римська колонізація поширювала 

цивілізацію по Середземномор'ю та за його межами. Колонії стали центрами 

торгівлі та культурного обміну. Наприклад, Александрія в Єгипті стала 

важливим центром науки та культури. 

Середньовіччя. У середньовічний період міграція продовжувала 

відігравати важливу роль у формуванні суспільств: [16] 

-Вікінги. У VIII-XI століттях вікінги з Скандинавії здійснювали 

набіги та засновували поселення по всій Європі, аж до Північної Америки. Їх 

міграції мали значний вплив на розвиток торговельних шляхів та культурний 

обмін. 

-Хрестові походи. Масові міграції хрестоносців на Близький Схід у 

XI-XIII століттях мали великий вплив на культурний та економічний 

розвиток регіону. Хрестоносці заснували держави на території сучасного 

Ізраїлю, Лівану та Сирії, сприяючи культурному обміну між Заходом та 

Сходом. 

-Розвиток торговельних шляхів. Шовковий шлях та інші 

торговельні маршрути сприяли міграції купців, ремісників та вчених між 

Європою, Азією та Африкою. Ці шляхи сприяли поширенню технологій, 

культур та ідей, що стимулювало розвиток середньовічних цивілізацій. 

Новий час. Перехід до Нового часу приніс нові форми міграції: [17] 



11 

-Колоніальна експансія. Європейські держави, такі як Іспанія, 

Португалія, Англія та Франція, колонізували великі території в Америці, 

Африці та Азії. Мільйони людей переселилися в нові колонії у пошуках 

багатств та нових можливостей. Наприклад, заснування європейських 

колоній в Америці призвело до значних демографічних змін та знищення 

місцевих цивілізацій. 

-Рабство. Работоргівля призвела до примусової міграції мільйонів 

африканців до Америки, де вони працювали на плантаціях. Цей процес мав 

значний вплив на соціальну структуру та економіку Америки, а також 

спричинив довготривалі соціальні проблеми. 

-Індустріальна революція. Масова внутрішня міграція з сільських 

районів до міст у пошуках роботи на заводах і фабриках. Цей період також 

відзначається еміграцією європейців до Америки в пошуках кращих 

економічних можливостей. Індустріалізація призвела до швидкого зростання 

міст та розвитку інфраструктури. 

Сучасний період. XX і XXI століття відзначаються складними та 

масштабними міграційними процесами: 

-Перша та Друга світові війни. Масові переміщення населення через 

військові конфлікти та переслідування. Мільйони людей стали біженцями, а 

післявоєнна відбудова спричинила нові хвилі міграцій. Наприклад, після 

Другої світової війни багато європейців мігрували до США, Канади, 

Австралії та інших країн. 

-Повоєнна відбудова та економічні міграції: Після Другої світової 

війни багато європейців мігрували до Північної Америки, Австралії та інших 

регіонів. Економічні мігранти також переселялися в Західну Європу для 

роботи у відбудові післявоєнної економіки. Наприклад, турецькі 

гастарбайтери в Німеччині стали важливою частиною економічного 

відродження країни. 
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-Деколонізація: В середині ХХ століття колишні колонії здобули 

незалежність, що спричинило міграційні потоки між новими незалежними 

державами та колишніми метрополіями. Наприклад, багато громадян 

колишніх британських колоній мігрували до Великобританії, що значно 

змінило демографічну структуру країни. 

-Глобалізація: Наприкінці XX та на початку XXI століття процеси 

глобалізації сприяли міжнародним міграціям. Поліпшення транспортних і 

комунікаційних технологій спростило пересування людей між країнами. 

Глобалізація створила нові можливості для економічної міграції та 

культурного обміну. 

-Сучасні конфлікти та кліматичні зміни: Нові виклики, такі як 

війни на Близькому Сході, в Африці, війна в Україні та екологічні 

катастрофи, призводять до масових переміщень населення. Зокрема, 

повномасштабна війна в Україні призвела до великої кількості внутрішньо 

переміщених осіб та біженців. 

Міграція є постійною складовою історичного розвитку людства. Вона 

сприяє культурному обміну, економічному розвитку та соціальним змінам. 

Історичний огляд феномену міграції дозволяє краще зрозуміти сучасні 

міграційні процеси та виклики, з якими стикаються сучасні суспільства. 

Розуміння історичного контексту міграції є важливим для розробки 

ефективних політик і практик соціальної роботи з мігрантами та біженцями. 

1.2 Вітчизняний та зарубіжний досвід врегулювання міграційних 

процесів 

Міграційні процеси є неодмінною складовою сучасного світу, де 

зростає мобільність населення та вплив глобальних факторів на переміщення 

людей. Управління цими процесами вимагає комплексного підходу та 

ефективних стратегій як на національному, так і на міжнародному рівнях. У 

цьому підрозділі розглянемо вітчизняний та зарубіжний досвід врегулювання 
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міграційних процесів, проаналізуємо основні аспекти та виявимо можливі 

напрямки подальших досліджень. [9] [15] 

В сучасному світі міграція стає все більш актуальною проблемою 

через зростання кількості міграційних потоків, зміни їхнього характеру та 

наслідки, які вони мають для країн-мігрантів та країн-емігрантів. В Україні 

міграційні процеси мають свої особливості, пов’язані з політичними, 

економічними та соціальними чинниками. Найбільшою причиною еміграції 

стала повномасштабна війна у 2022 році. Розуміння вітчизняного досвіду у 

врегулюванні міграційних процесів та аналіз зарубіжного досвіду є 

важливим для розробки ефективних стратегій та політик управління 

міграцією в Україні. 

Дослідивши та проаналізувавши вітчизняний та зарубіжний досвід 

врегулювання міграційних процесів, можна визначити основні тенденції, 

проблеми та перспективи у цій сфері. 

Вітчизняні законодавчі та інституційні механізми в управлінні 

міграційними процесами 

Міграційні процеси в Україні регулюються складною системою 

законодавчих актів та інституцій, які визначають правила та процедури 

в'їзду, перебування та виїзду мігрантів, а також здійснюють контроль та 

забезпечують їхню соціальну та правову захищеність. [15] 

Законодавчі акти в галузі міграції 

Управління міграційними процесами базується на законодавчих актах, 

які визначають правові рамки та принципи діяльності у цій сфері. Основними 

нормативно-правовими актами є Конституція України, Закон України "Про 

міграційну службу", Закон "Про правовий статус іноземців та осіб без 

громадянства", а також інші законодавчі акти, які регулюють питання 

міграції та в'їзду до країни. [16] 

Інституційна структура управління міграцією 
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Управління міграційними процесами в Україні здійснюється через 

систему міграційних служб, що входять до складу Міністерства внутрішніх 

справ України. Основні органи управління міграційною політикою – це 

Міграційна служба України та її територіальні органи, які відповідають за 

реалізацію державної політики у сфері міграції. [17] 

Механізми взаємодії між органами влади та громадським 

сектором 

Управління міграційними процесами в Україні передбачає взаємодію 

між різними органами влади, громадськими організаціями та іншими 

зацікавленими сторонами. Зокрема, існують механізми співпраці та 

координації дій між Міграційною службою, Міністерством соціальної 

політики, Міністерством закордонних справ, правоохоронними органами та 

іншими установами. [15] 

Здійснення міграційного контролю та забезпечення безпеки 

Одним з основних завдань міграційної політики є забезпечення 

міграційного контролю та безпеки міграційних потоків. Для цього в Україні 

функціонують системи міграційного контролю на державних кордонах, 

внутрішні контрольно-пропускні пункти, а також механізми ідентифікації та 

реєстрації мігрантів. 

Система соціального захисту мігрантів 

Україна реалізує політику соціального захисту мігрантів, що 

передбачає надання їм правової та соціальної підтримки, доступ до освіти та 

медичних послуг, а також інших форм соціального захисту. Для цього діють 

програми реінтеграції та адаптації мігрантів у суспільство та ринок праці. 

[16] 

Цей аналіз розкриває важливість та складність механізмів управління 

міграційними процесами в Україні та вказує на необхідність подальшого 

удосконалення законодавчого та інституційного базису для забезпечення 

ефективного контролю за міграційними потоками, забезпечення прав та 
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соціального захисту мігрантів, а також розвитку механізмів їхньої інтеграції 

в українське суспільство. Додаткове дослідження у цьому напрямку може 

сприяти подальшій оптимізації міграційної політики та забезпеченню більш 

ефективного врегулювання міграційних процесів в Україні (див. Додаток А 

заява для отримання прихистку в Німеччині). [17] 

Зарубіжне законодавство та політика управління міграцією 

Стисла порівняння міграційних процесів зарубіжем та в Україні 

викладено в таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2 - Порівняльна характеристика міграційних політик 

України та інших країн 

Країна Основні аспекти міграційної політики 

Україна Реалізація програм соціального захисту мігрантів, 

контроль на державних кордонах, взаємодія між органами 

влади та громадськими організаціями 

Німеччина Інтеграційні програми для мігрантів, захист прав біженців, 

законодавчі акти про імміграцію та притулок 

США Гнучка міграційна політика, система квот на імміграцію, 

захист прав мігрантів та біженців 

Канада Відкрита міграційна політика, програми "Експрес-

входження", підтримка інтеграції та соціального захисту 

мігрантів 

Швеція Широкі програми соціального захисту, інтеграційні 

заходи, доступ до медичного обслуговування та освіти для 

мігрантів 

Кожне законодавство країн має своє індивідуальне законодавство з 

питань міграції. І це законодавство має свої переваги та недоліки у роботі 

соціалізації емігрантів. 

Європейський Союз (ЄС) [19] 

У країнах Європейського Союзу міграційна політика є однією з 

найбільш розвинених у світі. Законодавство ЄС у цій сфері включає такі 
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ключові акти, як Директиви про умови в'їзду та проживання громадян третіх 

країн, Директиви про правовий статус біженців та осіб, які потребують 

міжнародного захисту, а також різноманітні регулятивні акти, спрямовані на 

боротьбу з нелегальною міграцією та забезпечення соціального захисту 

мігрантів. [18] 

Сполучені Штати Америки (США) 

У США міграційна політика відрізняється гнучкістю та 

комплексністю. Законодавство про міграцію США базується на ряді 

федеральних законів, таких як Закон про імміграцію та громадянство, Закон 

про боротьбу з тероризмом та інші.  [20]/ Кожний штат також має свої закони 

щодо міграції, які можуть доповнювати федеральні закони. [21] 

Канада 

Канада відома своєю відкритою та привабливою міграційною 

політикою. Основу законодавства про міграцію Канади складають такі 

закони, як Закон про імміграцію та біженців, який визначає категорії 

іммігрантів, що можуть в'їхати до Канади, та процедури їхнього відбору. [18] 

Аналіз ефективних практик управління міграцією 

Як відбувається системи відбору до країни? Багато країн 

використовують різні системи відбору мігрантів залежно від їхніх потреб та 

призначення. [18]. Наприклад, Канада використовує систему "Експрес-

входження", яка базується на оцінці кандидатів за різними критеріями, 

такими як вік, освіта, досвід роботи тощо. [19] 

Ключовим аспектом успішного управління міграційними процесами є 

їхня ефективна інтеграція в суспільство та ринок праці. Багато країн, таких 

як Швеція та Німеччина, мають програми та заходи для підтримки інтеграції 

мігрантів, які включають навчання мови, професійну підготовку, 

консультації та підтримку у пошуку роботи. [33] 

Забезпечення соціального захисту мігрантів є важливою 

складовою міграційної політики багатьох країн. Наприклад, у Швеції 
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існують широкі програми соціального захисту, які надають мігрантам доступ 

до медичного обслуговування, освіти, житла та інших видів соціальної 

підтримки. [18] 

Спільні виклики та стратегії врегулювання міграційних процесів 

у вітчизняному та зарубіжному досвіді 

У врегулюванні міграційних процесів як у вітчизняному, так і у 

зарубіжному досвіді, країни стикаються з рядом загальних викликів, які 

вимагають уваги та ефективних стратегій вирішення. Аналіз цих викликів 

може допомогти виявити спільні проблеми та потреби, а також розробити 

ефективні стратегії для їх подолання як на національному, так і на 

міжнародному рівнях. 

Виклики у врегулюванні міграції: 

1.Контроль над нелегальною міграцією: Підпільна міграція може 

стати проблемою для багатьох країн, оскільки вона порушує закони та може 

мати негативний вплив на економіку, суспільство та безпеку. Контроль за 

нелегальною міграцією вимагає ефективних механізмів контролю та 

виконання закону. 

2.Захист прав мігрантів та біженців: Мігранти та біженці часто 

стикаються з ризиком порушення своїх прав та дискримінації. Забезпечення 

їхнього правового захисту та доступу до основних послуг є важливим 

аспектом міграційної політики. 

3.Інтеграція в суспільство: Мігранти потребують підтримки та 

можливостей для успішної інтеграції у суспільство, включаючи доступ до 

освіти, медичних послуг, житла та ринку праці. 

Стратегії вирішення викликів: 

1.Співпраця та обмін досвідом. Країни можуть співпрацювати та 

обмінюватися досвідом у вирішенні спільних проблем міграції, включаючи 

розробку та впровадження ефективних стратегій контролю над нелегальною 

міграцією та захисту прав мігрантів. 
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2.Створення міжнародних стандартів та механізмів. Розвиток 

міжнародних стандартів та механізмів може сприяти створенню спільних 

правил та процедур управління міграцією та захисту прав мігрантів на 

міжнародному рівні. 

3.Забезпечення доступу до основних послуг. Країни повинні 

приділяти увагу створенню умов для доступу мігрантів до основних послуг, 

таких як освіта, медична допомога, житло та ринок праці, що сприятиме їхній 

успішній інтеграції у суспільство. 

Загальний аналіз викликів, що виникають у врегулюванні міграційних 

процесів, підкреслює необхідність ефективної міграційної політики, яка 

враховуватиме потреби мігрантів та біженців, а також сприятиме соціальній 

стабільності та економічному розвитку країни. Це вимагає комплексного 

підходу, спрямованого на контроль нелегальної міграції, захист прав 

мігрантів, їхню інтеграцію та соціальний захист. 

Порівнюючи різні країни, можна оцінити ефективність їхніх 

міграційних політик за різними показниками, такими як економічні вигоди, 

соціальна стабільність та рівень інтеграції. Наприклад, країни з відкритою 

міграційною політикою, як Канада та Німеччина, можуть виявити високий 

рівень інтеграції мігрантів та економічних вигод. Деякі країни можуть мати 

успішні моделі інтеграції, які сприяють соціальній гармонії та економічному 

зростанню, тоді як інші стикаються з викликами у цих сферах. 

Міграція має значний вплив на розвиток суспільств та економік як 

країн-мігрантів, так і країн-емігрантів. Вона може сприяти розвитку 

економіки шляхом забезпечення робочої сили, інновацій та культурного 

обміну. Проте, недоцільне управління міграцією може призвести до 

економічних та соціальних проблем, таких як безробіття, дискримінація та 

конфлікти. 

Цей аналіз дозволяє зрозуміти різноманітність підходів до міграційної 

політики та їхній вплив на суспільства та економіки країн у світі. Шляхом 
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порівняння різних стратегій та результатів можна визначити найбільш 

ефективні підходи до управління міграційними потоками . 

Перспективи та рекомендації для України в умовах війни 

Найперше необхідно ідентифікувати ключові проблеми, які виникли у 

міграції: [10] 

•Переселення внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Війна призвела 

до значного числа ВПО, які потребують негайної допомоги, включаючи 

житло, медичну допомогу та соціальну підтримку. 

•Потреба у захисті прав біженців. Повномасштабна війна змушує 

багатьох людей шукати притулок в інших країнах. Україна повинна 

забезпечити захист прав біженців, які виїжджають за кордон. 

•Недостатні ресурси та інфраструктура. Великий потік ВПО 

ставить під загрозу вже обтяжену інфраструктуру та ресурси у відповідних 

регіонах. 

Запропоновані стратегії та заходи підтримки: 

•Розробка програм підтримки для ВПО. Після 2014 року уряд 

України розробив та впровадив програми, спрямовані на забезпечення житла, 

медичної допомоги та соціальної підтримки ВПО. Але з настанням 

повномасштабного вторгнення Росії на територію України, потрібно 

переглянути розробку та адаптувати програми до нових реалій. 

•Співпраця з міжнародними організаціями. Україні слід активно 

співпрацювати з міжнародними організаціями та країнами-партнерами для 

отримання допомоги та ресурсів для вирішення гуманітарних потреб. 

•Підтримка біженці.: Забезпечення захисту прав та безпеки біженців, 

які шукають притулок за кордоном, шляхом співпраці з міжнародними 

організаціями та іншими державами. 

•Розвиток інфраструктури. Інвестиції у розвиток інфраструктури та 

ресурсів у відповідних регіонах для забезпечення потреб ВПО та інших 

вразливих груп населення. 
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Ці заходи допоможуть зменшити гуманітарні наслідки війни та 

забезпечити захист і підтримку людей, які стали жертвами війни в Україні. 

У цьому підрозділі розглянуто досвід різних країн у врегулюванні 

міграційних процесів. На прикладі Німеччини, Франції, Швеції, США та 

Канади досліджено законодавство та політику управління міграцією. Аналіз 

ефективних практик відбору, інтеграції та соціального захисту мігрантів 

дозволяє зробити рекомендації для вдосконалення міграційної політики в 

Україні. 

1.3 Розрізнення зовнішніх та внутрішніх мігрантів 

Зовнішня та внутрішня міграція - це дві різні форми переміщення 

людей, які мають важливі відмінності та вплив на суспільство та економіку. 

У цьому підрозділі розглянемо визначення цих понять, причини та фактори, 

що впливають на них, а також їхні соціально-економічні та правові наслідки. 

[14] [37] 

Зовнішні мігранти - це люди, які перетинають міжнародні кордони у 

пошуках кращих умов для життя, роботи або через політичні, екологічні чи 

інші причини. Основні особливості зовнішньої міграції: 

Біженці: Особи, які залишають свою країну через переслідування, 

війни або насильство. [12] 

Трудові мігранти: Люди, які переїжджають в іншу країну у пошуках 

роботи та економічних можливостей. 

Сімейна міграція: Переселення з метою возз'єднання з родичами, які 

вже проживають за кордоном. 

Освітня міграція: Студенти, які виїжджають за кордон для 

отримання освіти. 

Внутрішні мігранти - це люди, які переміщуються в межах своєї 

країни. [10]. Основні особливості внутрішньої міграції: 

Регіональні переміщення: Переміщення з однієї частини країни в 

іншу, часто з сільських районів до міст. 
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Внутрішньо переміщені особи (ВПО): Особи, які змушені залишити 

свої домівки через конфлікти, природні катастрофи або інші причини, але 

залишаються в межах своєї країни. 

Тимчасова міграція: Переміщення на певний період з метою 

сезонної роботи або навчання. 

Зовнішні та внутрішні мігранти мають різні потреби та виклики. 

Внутрішні мігранти часто стикаються з питаннями інтеграції в новому 

регіоні, доступом до житла та роботи, тоді як зовнішні мігранти можуть 

стикатися з додатковими викликами, такими як мовні бар'єри, правовий 

статус, культурні відмінності та доступ до соціальних послуг. 

Причини та фактори зовнішньої та внутрішньої міграції [29] 

Економічні фактори: 

Брак можливостей для заробітку або низький рівень доходу в країні 

походження може спонукати людей до зовнішньої міграції в пошуках 

кращих економічних умов. 

У випадку внутрішньої міграції, нерівномірний розвиток регіонів та 

різниця в економічних можливостях може викликати міграційні потоки з 

менш розвинених областей до місць з більшими можливостями. 

Соціальні фактори: 

Політична нестабільність, конфлікти та насильство можуть бути 

причиною зовнішньої міграції, коли люди шукають безпеки та захисту у 

інших країнах. 

У внутрішній міграції соціальні фактори можуть включати пошуки 

кращих умов життя, доступ до освіти, охорони здоров'я та інших соціальних 

послуг. 

Політичні фактори: 

Війни, гоніння або політичні переслідування можуть змусити людей 

шукати притулку за кордоном у зовнішній міграції або спричинити відплив 

мігрантів з країни. 
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У внутрішній міграції політичні фактори також можуть включати 

обмеження свободи слова, прав людини та інші політичні обставини, що 

впливають на рішення людей переселятися. 

Інші фактори: 

Культурна адаптація, демографічні зміни, катастрофи та природні 

лиха можуть також впливати на рішення про міграцію, як внутрішню, так і 

зовнішню. 

Ці фактори є лише деякими з багатьох, які можуть впливати на 

рішення людей про міграцію, і вони можуть варіювати в залежності від 

індивідуальних обставин та контекстуальних факторів. 

Соціально-економічні наслідки зовнішньої та внутрішньої 

міграції [14] 

Соціальна нестабільність: 

Політичні конфлікти, військові дії, гоніння та інші форми соціальної 

нестабільності можуть змушувати людей шукати притулку в інших країнах у 

випадку зовнішньої міграції. У внутрішній міграції, соціальна нестабільність 

може призводити до переміщення населення в безпечніші райони або країни. 

Етнічні та релігійні конфлікти: 

Етнічні та релігійні протиріччя можуть стати фактором міграції, як 

внутрішньої, так і зовнішньої. Переслідування через релігійну чи етнічну 

належність може змусити людей шукати притулку в інших країнах. 

Економічна ситуація: 

Низький рівень заробітної плати, безробіття або відсутність 

економічних можливостей можуть бути причиною міграції. Люди можуть 

переселятися у пошуках кращої роботи або економічних можливостей, які не 

можна знайти в їхній країні. 

Соціальне оточення: 

Культурні, соціальні та міжособистісні фактори можуть також 

впливати на рішення про міграцію. Наприклад, люди можуть переселятися 
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для об'єднання з родиною або через прагнення жити в країні з більш 

розвинутою соціальною та культурною сферами. 

Демографічні та соціокультурні фактори: 

Зміни в демографічній структурі, зокрема старіння населення, можуть 

впливати на міграційні процеси. Крім того, культурні та соціальні зв'язки 

можуть стати факторами, що впливають на рішення про міграцію, наприклад, 

через можливість отримання освіти або культурну інтеграцію. 

Ці соціальні фактори представляють лише частину складного міксу 

причин, які спонукають людей до міграції. Рішення про міграцію можуть 

бути визначені різними чинниками, які включають у себе індивідуальні цілі 

та обставини кожної людини. 

Правовий статус та права мігрантів 

Правовий статус та права мігрантів визначаються законодавством 

країни, куди вони переселяються, а також міжнародними нормами та 

конвенціями [9]. Ось деякі ключові аспекти правового статусу та прав 

мігрантів у внутрішній та зовнішній міграції: 

Статус мігранта: 

Законодавство країни прийому визначає статус мігранта. Це може 

бути статус біженця, іммігранта, працівника-мігранта або студента, серед 

інших. 

Право на працю: 

Мігранти мають право на працю згідно з законодавством країни 

перебування. Однак у разі зовнішньої міграції це може бути обмежено 

спеціальними візовими умовами або робочими дозволами. 

Соціальні права: 

Це включає доступ до соціального захисту, медичної допомоги, освіти 

та інших соціальних послуг. У багатьох країнах соціальні права мігрантів 

можуть бути обмеженими, зокрема для нелегальних мігрантів. 

Право на освіту: 



24 

Мігранти мають право на освіту для себе та своїх дітей. В багатьох 

країнах це право гарантується законом, незалежно від статусу мігранта. 

Захист від дискримінації: 

Мігранти мають право на захист від дискримінації на основі раси, 

статі, релігії, національності або інших ознак. Це право забезпечується як 

міжнародними договорами, так і національним законодавством. 

Право на захист: 

Мігранти, що переселяються через міжнародні кордони, мають право 

на захист від переслідування, насильства та інших загроз для їхньої безпеки. 

Це може включати право на притулок або статус біженця. 

Право на повернення: 

Мігранти мають право на повернення до своєї країни походження за 

умови, що їхня безпека та добробут там не будуть порушені. 

Забезпечення прав мігрантів є важливим аспектом міграційної 

політики кожної країни та міжнародного співтовариства. Гарантування цих 

прав сприяє не лише захисту прав та гідності мігрантів, але й сприяє 

ефективному інтеграції та розвитку суспільства в цілому. 

Адаптація та інтеграція мігрантів 

Адаптація та інтеграція мігрантів в нове соціальне, культурне та 

економічне середовище є складним процесом, який потребує належних 

механізмів та підтримки з боку уряду, цивільного суспільства та інших 

зацікавлених сторін. Ось деякі ключові механізми адаптації та інтеграції: 

Мовна та культурна адаптація: 

Програми навчання мові та культурі допомагають мігрантам 

освоювати нову мову та вивчати культурні особливості країни, в яку вони 

переїжджають. Це допомагає їм спілкуватися, розуміти культурні норми та 

уникати конфліктів. 

Соціальна підтримка: 
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Програми соціальної підтримки надають мігрантам допомогу у 

вирішенні практичних питань, таких як пошук житла, медична допомога та 

освіта. Це може включати соціальні послуги, консультації та інші форми 

підтримки. [9] 

Трудова інтеграція: 

Програми підтримки зайнятості допомагають мігрантам знаходити 

роботу та адаптуватися до робочого середовища нової країни. Це може 

включати професійну підготовку, стажування та інші форми підтримки на 

ринку праці. 

Освіта та навчання: 

Програми освіти та навчання допомагають мігрантам отримати 

необхідні навички та кваліфікації для успішної інтеграції в суспільство та 

ринок праці. Це може включати загальну освіту, професійну підготовку, 

курси адаптації та інші види навчання. 

Міжкультурна комунікація: 

Програми міжкультурної комунікації сприяють взаєморозумінню та 

взаємодії між мігрантами та місцевим населенням. Це може включати 

тренінги з міжкультурної чутливості, обміни культурними досвідами та інші 

заходи, спрямовані на підтримку міжкультурного діалогу. 

Правова підтримка: 

Забезпечення доступу до правової підтримки та консультацій 

допомагає мігрантам розуміти їхні права та обов'язки у новій країні. Це може 

включати правову допомогу у справах імміграції, працевлаштування, житла 

та інших питань. 

Ці механізми сприяють успішній адаптації та інтеграції мігрантів у 

нове суспільство, забезпечуючи їм підтримку та ресурси для досягнення 

успіху та самореалізації. 

Соціокультурна інтеграція мігрантів 
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Соціокультурна інтеграція мігрантів в нове суспільство включає в 

себе процеси адаптації до соціальних та культурних норм, цінностей та 

звичаїв приймаючого суспільства. Ось деякі ключові аспекти 

соціокультурної інтеграції: 

Міжкультурне спілкування: 

Мігранти зустрічаються з новими культурними та міжкультурними 

контекстами. Спілкування з представниками місцевого населення допомагає 

їм вивчати мову, освоювати культурні норми та взаємодіяти в новому 

середовищі. 

Адаптація до культурних звичаїв: 

Мігранти навчаються та адаптуються до культурних та соціальних 

звичаїв приймаючого суспільства. Це може включати вивчення традицій, 

святкування свят та участь у культурних подіях. 

Розвиток міжкультурної компетентності: 

Мігранти розвивають міжкультурну компетентність, що дозволяє їм 

ефективно взаємодіяти з представниками різних культур та розвивати 

взаєморозуміння та толерантність. 

Участь у громадському житті: 

Мігранти беруть участь у громадському житті приймаючого 

суспільства, включаючи участь у громадських заходах, волонтерство та інші 

форми громадської активності. 

Релігійна та культурна свобода: 

Забезпечення релігійної та культурної свободи дозволяє мігрантам 

зберігати свою культурну та релігійну ідентичність, а також вільно 

практикувати свої традиції та обряди. 

Інтеграція в освітній та культурний простір: 

Мігранти впроваджуються в освітню та культурну систему 

приймаючого суспільства, навчаючись в школах, університетах та інших 

освітніх установах та беручи участь у культурних заходах та подіях. 



27 

Соціокультурна інтеграція сприяє побудові взаєморозуміння, взаємної 

поваги та гармонії в різноманітному суспільстві, створюючи сприятливі 

умови для успішної взаємодії та співіснування різних культурних груп. 

Зовнішня міграція часто спонукається економічними, політичними 

або культурними чинниками, тоді як внутрішня міграція зазвичай пов'язана з 

економічними та соціальними факторами, такими як пошук роботи, 

поліпшення життєвих умов чи зміна місця проживання. Мігранти, що 

переїжджають за межі країни, зазвичай стикаються зі складнішими 

процесами соціальної інтеграції через культурні та мовні бар'єри, тоді як 

внутрішні мігранти можуть мати більші можливості для збереження своєї 

культурної та соціальної ідентичності. 

При розробці політики та стратегій управління міграцією необхідно 

враховувати різницю між зовнішньою та внутрішньою міграцією. Це вимагає 

диференційованого підходу до планування та реалізації заходів, спрямованих 

на інтеграцію та підтримку мігрантів. Для більш глибокого розуміння причин 

та наслідків зовнішньої та внутрішньої міграції потрібні подальші 

дослідження, що враховуватимуть різноманітні аспекти цих процесів, 

включаючи економічні, соціальні, політичні та культурні виміри. 

Співпраця між країнами у сфері міграції важлива для ефективного 

управління міграційними процесами та захисту прав мігрантів. Потрібно 

розвивати міжнародні механізми співробітництва, обміну досвідом та 

координації політики у цій сфері. Міграційні процеси мають складний та 

багатогранний характер, і їх управління потребує комплексного підходу та 

співпраці всіх зацікавлених сторін, з урахуванням різноманітних соціальних, 

економічних, політичних та культурних аспектів. 

Висновки до розділу 

Розділ 1 відображає важливість теоретичного осмислення міграційних 

процесів як складного соціального явища, що має значний вплив на розвиток 

суспільства. Аналіз історичного контексту дозволив відстежити еволюцію 
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міграції від давнини до сучасності та зрозуміти її ключову роль у формуванні 

культурного, економічного та політичного обличчя суспільства. 

Дослідження вітчизняного та зарубіжного досвіду управління 

міграційними процесами дозволило нам оцінити різноманітність підходів та 

політик, які можуть бути застосовані для вирішення проблем міграції. [6] 

[18]. Аналіз законодавства та політики управління міграцією в країнах 

Європейського Союзу, США, Канаді та інших виявив різноманітність 

стратегій та підходів у цій сфері. 

Розрізнення зовнішньої та внутрішньої міграції надало можливість 

уявити особливості та виклики, з якими стикаються мігранти в залежності від 

їхнього походження та статусу. Це підкреслило важливість урахування 

контексту та особливостей кожного типу міграційного процесу при розробці 

політики управління міграцією. 

Основні висновки розділу підкреслюють складність та 

багатогранність міграційних процесів, які потребують комплексного підходу 

для їхнього ефективного управління. Розуміння соціальних, економічних та 

політичних аспектів міграції є важливим для розробки стратегій, 

спрямованих на забезпечення гармонії та стабільності у міграційних потоках. 

Загальний висновок розділу полягає у встановленні фундаменту для 

подальших досліджень та розвитку політики, спрямованої на забезпечення 

гідності та захисту прав мігрантів у сучасному світі. Отримані знання стануть 

основою для подальшого розуміння та ефективного управління міграційними 

процесами. 

Важливо визначити, що аналіз розділу 1 надав нам глибоке розуміння 

та усвідомлення складних взаємозв'язків між міграційними процесами та 

суспільним розвитком. Отримані знання дозволили з'ясувати різноманітні 

аспекти міграції та її вплив на економіку, культуру, політику та інші сфери 

життя суспільства. 
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Розділ покликаний не лише висвітлити складність та значимість 

міграційних процесів, але й надати підґрунтя для подальших наукових 

досліджень та розвитку практичних стратегій управління міграцією. Зокрема, 

це може послужити основою для формулювання рекомендацій урядам, 

міжнародним та неурядовим організаціям у сфері міграції, а також для 

підтримки ініціатив та програм, спрямованих на захист прав та інтересів 

мігрантів у всьому світі. 

Безперечно, можна зробити висновок, що даний розділ демонструє, 

що міграція є явищем, яке вимагає комплексного та всебічного підходу. 

Дослідження свідчать про те, що для успішного управління міграційними 

процесами необхідно враховувати різноманітні аспекти, такі як економічні, 

соціокультурні, політичні та правові чинники. Засвоєння отриманої 

інформації дозволить ефективніше відповідати на виклики, пов'язані з 

міграцією, і розробляти стратегії, спрямовані на досягнення позитивних 

результатів для всіх зацікавлених сторін. 

Дослідження розділу 1 підкреслюють необхідність подальшого 

наукового дослідження та розвитку практичних ініціатив у сфері міграції. 

Вони вказують на потребу у співпраці між науково-дослідницькими 

установами, урядовими та міжнародними організаціями, а також 

громадськими організаціями та громадянським суспільством для 

розроблення та впровадження ефективних стратегій управління 

міграційними процесами. 

В цілому, можна сказати, що цей розділ є важливим внеском у 

розуміння міграції як складного соціального явища та визначає ключові 

напрямки подальших досліджень і розвитку роботи у цій області.
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РОЗДІЛ II: ПРИКЛАДНИЙ АНАЛІЗ 

В умовах повномасштабної війни, що розпочалася в Україні у 2022 

році, мільйони українців змушені шукати притулок за кордоном. З початку 

повномасштабної війни в Україні в лютому 2022 року, відбулося значне 

зростання міграції українців до Європи та інших частин світу. За даними 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (UNHCR), з 

моменту вторгнення Росії більше ніж 8 мільйонів людей залишили Україну. 

Станом на червень 2023 року, в Європі перебуває близько 5,977,000 

українських внутрішньо переміщених осіб (ВПО), причому найбільше їх 

знаходиться в Німеччині (понад 1 мільйон), Польщі (понад 994 тисячі) та 

Чехії (понад 345 тисяч). [20] [6] 

Пік виїзду з України спостерігався на початку березня 2022 року, коли 

за один день кордон перетнули понад 200,000 людей. Наразі щоденний відтік 

з України знизився до приблизно 35,000 осіб на день. Ця міграційна хвиля 

була викликана наслідками війни, включаючи небезпеку для життя, 

знищення інфраструктури та погіршення умов проживання в багатьох 

регіонах України. Водночас частина українців почала повертатися додому - з 

травня 2022 року кількість повернень зростає, досягаючи приблизно 30,000 

осіб на день на середину лютого 2023 року. 

Станом на кінець 2023 року кількість українських біженців становила 

близько 6 мільйонів осіб. Більшість з них знайшли притулок у європейських 

країнах, зокрема Польщі, Німеччині, Чехії та інших (рисунок. 2.1). 
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Рисунок. 2.1. Статистика міграційних процесів українців 

 

Станом на червень 2023 року, кількість внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) в Україні значно зросла через повномасштабне вторгнення Росії 24 

лютого 2022 року. За даними Міжнародної організації з міграції (IOM), в 

Україні нараховується понад 5 мільйонів внутрішньо переміщених осіб [25]. 

ООН також активно працює над наданням підтримки цим людям, включаючи 

матеріальну допомогу, ремонт житла та надання притулку [37]. 

Порівняльна наглядність внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та 

українських біженців за кордоном після лютого 2022 року: кількість, 

виклики, організації, які допомагають (рис. 2.2). 

Рисунок 2.2 Порівняльна наглядність між внутрішніми та зовнішніми 

мігрантами 
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У зв'язку з цими подіями, Україна та країни, які приймають біженців, 

стикаються з численними викликами у сфері соціальної підтримки та 

інтеграції переміщених осіб. Німеччина стала однією з ключових країн, яка 

прийняла значну кількість українських біженців, пропонуючи їм тимчасове 

житло, підтримку та можливості для інтеграції. Проте, адаптація та 

інтеграція в новому суспільстві супроводжується численними викликами та 

проблемами. [20] 

Другий розділ дипломної роботи спрямований на глибокий аналіз 

практичного досвіду українських емігрантів у Німеччині після 2022 року. У 

цьому розділі буде здійснено діагностику основних проблемних аспектів 

життя емігрантів, вивчено роботу фахівців соціальної сфери з українськими 

емігрантами за кордоном, а також розроблено методичні рекомендації для 

оптимізації роботи з мігрантами. На основі аналізу зарубіжного досвіду та 

виявлених проблемних аспектів, будуть запропоновані стратегії та заходи 

для покращення соціальної роботи з мігрантами.  

Перший підрозділ розгляне ключові проблеми, з якими стикаються 

українські емігранти в Німеччині, включаючи питання житлових умов, 

працевлаштування, соціальної інтеграції, освіти, медичного обслуговування 

та юридичних аспектів. У другому підрозділі буде проаналізовано діяльність 

фахівців соціальної сфери, які надають підтримку емігрантам, а також 

розглянуто ефективність існуючих програм та ініціатив. Третій підрозділ 

міститиме рекомендації щодо оптимізації роботи з мігрантами, базуючись на 

аналізі зарубіжного досвіду та міжнародних стандартів. Цей розділ дозволить 

не лише виявити та проаналізувати основні проблеми українських емігрантів 

у Німеччині, але й запропонувати конкретні заходи для покращення 

підтримки мігрантів, що є важливим для успішної інтеграції та адаптації в 

новому середовищі. 
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2.1 Виявлення та діагностика нагальних питань 

Міграційні процеси завжди супроводжуються різноманітними 

викликами для емігрантів, які стикаються з численними труднощами у новій 

країні. Ці труднощі можуть стосуватися різних аспектів життя, таких як 

житлові умови, працевлаштування, соціальна інтеграція, освіта та медичне 

обслуговування. Діагностика проблемних аспектів життя українських 

емігрантів у Німеччині після 2022 року є важливим кроком для розуміння 

їхніх потреб та розробки ефективних стратегій підтримки. 

Аналіз проблемних аспектів життя українських емігрантів у 

Німеччині після 2022 року виявляє труднощі з пошуком та доступністю 

житла, проблеми з працевлаштуванням та визнанням кваліфікацій, 

мовні бар’єри, а також соціальні та культурні виклики [23] [24]. А саме: 

Житлові умови: 

➢Проблеми з пошуком та доступністю житла: Українські біженці 

часто стикаються з труднощами у пошуку доступного житла через високу 

конкуренцію на ринку оренди соціального житла в Німеччині. Багато з них 

змушені жити в тимчасових притулках або у переповнених умовах. [31] 

➢Якість житлових умов: Якість житла, доступного для біженців, 

часто залишає бажати кращого. Відсутність базових зручностей, таких як 

опалення, гаряча вода, або належне обслуговування приміщень, створює 

додаткові проблеми для емігрантів. 

➢Доступ до соціального житла: Соціальне житло, яке надається 

урядом, часто є обмеженим, що призводить до довгих черг та очікування. 

Відсутність адекватної кількості соціального житла є значною проблемою 

для біженців, тому українським біженцям самостійно доводиться шукати 

житло, щоб якнайшвидше виїхати з таборів для біженців в орендоване житло. 

Працевлаштування та економічна інтеграція: 

➢Труднощі з працевлаштуванням, визнанням кваліфікацій та 

досвіду: Емігранти стикаються з проблемами при визнанні своїх кваліфікацій 
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та досвіду в Німеччині. Часто їх дипломи та сертифікати не визнаються, що 

змушує їх шукати низькооплачувану роботу або проходити додаткове 

навчання. [25] [23] 

➢Проблеми з мовним бар’єром та професійною перепідготовкою: 

Відсутність знання німецької мови є однією з головних перешкод для 

працевлаштування. Мігрантам необхідно пройти курси з вивчення мови, що 

займає багато часу та ресурсів. 

Соціальна інтеграція та культурні бар’єри: 

➢Мовні труднощі та їх вплив на соціальну інтеграцію: Відсутність 

знання німецької мови ускладнює спілкування та адаптацію в суспільстві, 

обмежуючи можливості емігрантів у повсякденному житті та доступі до 

послуг. [37] 

➢Відмінності в культурних та соціальних нормах: Культурні та 

соціальні відмінності між Україною та Німеччиною можуть призводити до 

непорозумінь та конфліктів. Емігранти часто стикаються з дискримінацією та 

упередженнями. 

➢Проблеми з доступом до соціальних та культурних ресурсів: 

Багато емігрантів не мають доступу до культурних та соціальних ресурсів, 

таких як бібліотеки, спортивні клуби та культурні заходи, що ускладнює 

їхню інтеграцію. [16] 

Освітні потреби: 

➢Доступ дітей емігрантів до освіти: Діти українських емігрантів 

часто стикаються з труднощами при адаптації до німецької освітньої 

системи. Вони потребують додаткової підтримки для подолання мовного 

бар’єру та успішного навчання. 

➢Проблеми з адаптацією в школах та інтеграція в освітню 

систему: Відмінності в освітніх системах можуть створювати проблеми для 

дітей емігрантів. Вони потребують додаткової допомоги та підтримки з боку 

шкіл та вчителів. 
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➢Потреби у додатковій підтримці та навчанні дорослих: Дорослі 

емігранти також потребують можливостей для навчання та професійного 

розвитку. Курси з вивчення мови, професійної перепідготовки та додаткової 

освіти є важливими для їхньої інтеграції. 

Медичне обслуговування та психічне здоров'я: 

➢Доступ до медичних послуг та страхування: Емігранти часто 

стикаються з проблемами у доступі до медичних послуг через відсутність 

медичного страхування або недостатнє знання німецької системи охорони 

здоров’я. [24] 

➢Психологічні проблеми, стрес та травми: Багато українських 

емігрантів переживають стрес та психологічні травми через війну та 

вимушене переміщення. Вони потребують психологічної допомоги та 

підтримки. 

➢Відсутність підтримки у сфері психічного здоров'я: Система 

підтримки психічного здоров'я часто є недостатньою для задоволення потреб 

емігрантів. Відсутність кваліфікованих фахівців та доступу до психотерапії є 

значними проблемами. 

Юридичні та адміністративні питання: 

➢Проблеми з легалізацією перебування: Процес отримання дозволу 

на проживання та роботу може бути складним та тривалим. Багато емігрантів 

стикаються з бюрократичними перепонами та складнощами у зборі 

необхідних документів. [22] 

➢Складнощі з отриманням дозволів на проживання та роботу: 

Нестабільність правового статусу може створювати додаткові стреси та 

невпевненість у майбутньому для емігрантів. 

➢Бюрократичні перешкоди: Відсутність чіткої інформації та 

складні адміністративні процедури можуть ускладнювати процес інтеграції 

та легалізації емігрантів. 
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У квітні 2024 року проводилася експериментальна робота на базі 

німецьких хабів з українськими мігрантами.  

Для ефективної діагностики проблемних аспектів життя українських 

емігрантів у Німеччині після 2022 року було використано різні методи збору 

інформації. Серед основних методів виділяються опитування, інтерв'ю та 

аналіз статистичних даних. Ці методи дозволяють отримати всебічне 

уявлення про проблеми, з якими стикаються емігранти, та виявити основні 

тенденції та виклики. 

1. Опитування Опитування було проведено серед українських 

емігрантів, які переїхали до Німеччини після початку війни у 2022 році. 

Анкета складалася з кількох блоків питань, які стосувалися різних аспектів 

життя емігрантів. Ось приклад анкети (див. Додаток Б). 

2. Інтерв'ю. Інтерв'ю з українськими емігрантами та фахівцями 

соціальної сфери проводилися для отримання глибшого розуміння проблем 

та викликів, з якими стикаються емігранти. Інтерв'ю дозволяли отримати 

якісні дані та особисті історії, що допомагають краще зрозуміти контекст і 

специфіку проблем. Інтерв'ю було проведено з українськими емігрантами та 

представниками організацій, які надають підтримку біженцям у Німеччині. 

Одними із питань які включали для інтерв'ю: 

a)Які основні труднощі ви відчували при переїзді до Німеччини? 

b)Як ви оцінюєте рівень підтримки з боку німецьких організацій? 

c)Чи стикаєтеся ви з дискримінацією або упередженням? 

d)Які аспекти вашого життя потребують найбільшої підтримки? 

e)Як ви оцінюєте можливості для професійного розвитку та 

працевлаштування в Німеччині? 

3. Аналіз статистичних даних 

Статистичні дані були зібрані з офіційних джерел, таких як 

Федеральне відомство з питань міграції та біженців Німеччини, звіти 

міжнародних організацій та наукові дослідження. Аналіз даних допоміг 
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виявити основні тенденції та проблеми, з якими стикаються українські 

емігранти. Вони викладені у таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1: Аналіз статистичних даних 

Проблемни

й аспект 

Показник Джерело Коментар 

Житлові 

умови 

Кількість біженців, які 

живуть у тимчасових 

притулках 

Федеральне 

відомство з 

питань міграції 

та біженців 

Високий відсоток 

біженців проживає 

у тимчасових 

умовах, що 

свідчить про 

нестачу доступного 

житла 

Працевлашт

ування 

Рівень 

працевлаштування 

серед українських 

емігрантів 

Звіти 

міжнародних 

організацій 

Низький рівень 

працевлаштування, 

багато емігрантів 

працюють на 

некваліфікованих 

роботах 

Соціальна 

інтеграція 

Відсоток емігрантів, 

які відчувають себе 

інтегрованими в 

суспільство 

Соціологічні 

дослідження 

Багато емігрантів 

відчувають 

труднощі з 

інтеграцією через 

мовний бар'єр та 

культурні 

відмінності 

Освіта Кількість дітей 

емігрантів, які мають 

доступ до школи 

Федеральне 

відомство з 

питань освіти 

Діти мають доступ 

до шкіл, але часто 

стикаються з 

труднощами 

адаптації 

Медичне 

обслуговува

ння 

Відсоток емігрантів, 

які мають медичне 

страхування 

Звіти 

міжнародних 

організацій 

Відсутність 

медичного 

страхування є 

значною 
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проблемою для 

багатьох емігрантів 

Психічне 

здоров'я 

Відсоток емігрантів, 

які відчувають стрес 

або депресію 

Соціологічні 

дослідження 

Високий рівень 

стресу та депресії 

серед емігрантів 

через пережиті 

травми та 

адаптацію 

Юридичні 

питання 

Кількість біженців, які 

мають проблеми з 

легалізацією 

перебування 

Федеральне 

відомство з 

питань міграції 

та біженців 

Бюрократичні 

перешкоди та 

складні процедури 

легалізації є 

серйозними 

проблемами 

 

Ці методи збору даних дозволяють отримати повне уявлення про 

проблеми, з якими стикаються українські емігранти в Німеччині, та виявити 

основні тенденції та виклики, що потребують вирішення. Результати 

опитувань та інтерв'ю, а також аналіз статистичних даних, допомогли 

розробити ефективні стратегії підтримки та інтеграції емігрантів у нове 

суспільство. 

Для глибшого розуміння проблемних аспектів життя українських 

емігрантів у Німеччині розглянемо реальні історії та приклади. Ці кейси 

допоможуть проаналізувати конкретні ситуації та виявити основні виклики, з 

якими стикаються емігранти. 

Кейс 1: Житлові умови та інтеграція 

Історія: 

Ольга, 35-річна українка, прибула до Німеччини в березні 2022 року 

разом зі своїми двома дітьми. Після тривалих пошуків вона знайшла 

тимчасове житло у таборі для біженців, де умови були далеко не ідеальними. 
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Спільні кімнати, відсутність приватності та базових зручностей створювали 

значні труднощі для сім'ї. Незважаючи на це, Ольга прагнула знайти постійне 

соціальне житло, але стикнулася з великою конкуренцією на ринку оренди 

житла. А також з довгим процесом пошуку житла саме соціальними 

працівниками.  

Проблеми: Тимчасове житло, відсутність приватності, складнощі з 

пошуком постійного житла. Низька якість житлових умов негативно впливає 

на психологічний стан сім'ї та ускладнює процес інтеграції в нове 

суспільство. 

Рекомендації: Потрібні спеціальні програми з пошуку житла для 

біженців, а також підтримка місцевих громад та організацій для полегшення 

доступу до ринку оренди.  

Вирішення питання: Ольга почала самостійно на сайті пошуку 

житла моніторити його. Але це забирало дуже багато часу, і не завжди було 

виправдано. Вона звернулася до знайомого програміста, який розробив 

додаток на телефоні з тими ж функціями що на сайті. Це значно облегчило 

пошук. І завдяки цьому протягом місяця вона віднайшла зручне соціальне 

житло для оренди та змогла переїхати із дітьми.  

Кейс 2: Працевлаштування та професійна адаптація 

Історія: 

Денис, 40-річний інженер з Києва, приїхав до Німеччини у квітні 2022 

року разом з дружиною та чотирма дітьми. В Україні він мав високу 

кваліфікацію та багаторічний досвід роботи. Проте, в Німеччині йому 

довелося починати з нуля. Через мовний бар'єр та невизнання українських 

дипломів, Іван не зміг знайти роботу за фахом і влаштувався на 

некваліфіковану роботу на складі. 

Проблеми: Мовний бар'єр, невизнання кваліфікацій, відсутність 

можливостей для професійної адаптації. Неповне використання професійних 

навичок та потенціалу, зниження мотивації та задоволення роботою. 



40 

Рекомендації: Важливо створювати програми для визнання 

іноземних дипломів, курси мовної адаптації та професійні тренінги для 

інтеграції емігрантів у ринок праці. 

Кейс 3: Освіта та адаптація дітей 

Історія: 

Маріам, 28-річна мати, переїхала до Німеччини у травні 2023 року 

разом зі своїми дітьми: 8-річною донькою Даніелою та 3-річним сином 

Стефаном. Дівчинка почала відвідувати місцеву школу, але стикається з 

великими труднощами у навчанні через мовний бар'єр та відсутність 

підтримки. Це впливає на її академічну успішність та психологічний стан. 

Проблеми: Мовний бар'єр, недостатня підтримка в школі, труднощі з 

адаптацією. Зниження академічної успішності, проблеми з психологічним 

здоров'ям. 

Рекомендації: Важливо забезпечити мовну підтримку в школах, 

розробити програми адаптації для дітей-біженців та залучити психологів для 

роботи з дітьми. 

Вирішення питання: так, як немає курсів вивчення мови на 

державному рівні, мати знайшла мовну школу з вивченням німецької. 

Дівчинка два рази на тиждень має онлайн заняття. Після декількох місяців 

онлайн заняття, Даніела стала краще навчатися у школі та була більш 

впевненою на уроках. 

Кейс 4: Медичне обслуговування та психічне здоров'я 

Історія: 

Сергій, 50-річний лікар з Харкова, приїхав до Німеччини у грудні 

2022 року. Він страждає від хронічного захворювання і потребує регулярного 

медичного обслуговування. Проте, через складнощі з оформленням 

медичного страхування та недостатню інформованістю про доступні медичні 

послуги, Сергій не отримує необхідного лікування. Крім того, він відчуває 

сильний стрес та тривогу через невизначеність свого майбутнього. 
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Проблеми: Відсутність медичного страхування, складнощі з 

доступом до медичних послуг, психологічні проблеми. Загострення 

хронічного захворювання, погіршення психічного здоров'я. 

Рекомендації: Необхідно спрощувати процедури отримання 

медичного страхування, забезпечити інформування про доступні медичні 

послуги та організувати психологічну підтримку для емігрантів. 

Ці кейс-стадії демонструють широкий спектр проблем, з якими 

стикаються українські емігранти в Німеччині, і підкреслюють необхідність 

комплексного підходу до вирішення цих проблем. Реальні історії 

допомагають зрозуміти вплив цих проблем на життя людей і визначити 

найбільш ефективні стратегії підтримки та інтеграції. 

Діагностика проблемних аспектів життя українських емігрантів у 

Німеччині після 2022 року виявила широкий спектр проблем, що вимагають 

комплексного підходу для їх вирішення. Важливо забезпечити всебічну 

підтримку, яка включає покращення житлових умов, сприяння 

працевлаштуванню, соціальну інтеграцію, підтримку в освіті та доступ до 

медичних послуг. Розробка та впровадження відповідних програм та політик 

допоможе не тільки покращити якість життя емігрантів, але й сприятиме 

їхній успішній інтеграції у нове суспільство. 

2.2. Вивчення роботи фахівців в соціальній сфері з українськими 

емігрантами за кордоном 

Важливість ролі фахівців соціальної сфери у підтримці емігрантів 

Фахівці соціальної сфери відіграють ключову роль у підтримці 

емігрантів, допомагаючи їм адаптуватися до нових умов життя, інтегруватися 

в суспільство та подолати численні труднощі, з якими вони стикаються. Їх 

робота особливо важлива в контексті масової міграції, викликаної війною в 

Україні після 2022 року. Соціальні працівники, психологи, консультанти з 

працевлаштування та інші фахівці надають емігрантам необхідну підтримку 
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у вирішенні житлових, професійних, освітніх та медичних проблем, 

сприяють їхній соціальній та культурній адаптації. [15] [16] 

У Німеччині фахівці соціальної сфери зосереджуються на кількох 

ключових напрямах роботи з емігрантами: 

1.Консультування та підтримка: 

Надання інформації про права та обов'язки емігрантів, допомога у 

вирішенні юридичних питань. 

Психологічна підтримка для подолання травматичних переживань, 

адаптація до нових умов життя. 

2.Житлові питання: 

Допомога у пошуку тимчасового та постійного житла, забезпечення 

житлових умов, що відповідають стандартам. [20] 

Посередництво між емігрантами та орендодавцями, урядовими та 

неурядовими організаціями, які надають житлову допомогу.  

3.Освіта та навчання: 

Організація мовних курсів та програм для підвищення кваліфікації, 

сприяння інтеграції дітей у школи. 

Консультації щодо визнання іноземних дипломів та професійних 

сертифікатів. 

4.Працевлаштування: [23] 

Надання консультацій щодо пошуку роботи, складання резюме та 

проходження співбесід. 

Організація ярмарок вакансій та співпраця з місцевими 

роботодавцями для створення можливостей працевлаштування. [31] 

5.Медичне обслуговування: [37] 

Інформування про доступні медичні послуги та допомога в отриманні 

медичного страхування. 

Організація доступу до психологічної допомоги та медичних послуг 

для емігрантів. 
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6.Соціальна інтеграція: 

Організація культурних заходів та програм для сприяння соціальній 

інтеграції емігрантів. 

Залучення місцевих жителів до програм підтримки емігрантів, 

створення менторських програм та соціальних мереж. 

У Німеччині після 2022 року соціальні працівники та інші фахівці 

активно залучаються до підтримки українських емігрантів Основні напрямки 

їх роботи включають: 

1.Психологічна підтримка та адаптація: 

Фахівці проводять індивідуальні та групові консультації, спрямовані 

на подолання травматичних переживань та психологічних проблем, 

пов'язаних з війною та міграцією. 

Організація тренінгів та семінарів з психологічної адаптації та 

управління стресом. 

2.Юридична підтримка та консультування: [25] 

Юристи та соціальні працівники надають консультації з питань 

отримання статусу біженця, правового статусу в Німеччині, доступу до 

соціальних та медичних послуг. 

Допомога у складанні документів та вирішенні юридичних питань. 

3.Житлова підтримка: 

Соціальні працівники допомагають емігрантам знайти житло, 

забезпечують посередництво між орендодавцями та емігрантами, 

консультують з питань оренди та утримання житла. 

Співпраця з урядовими та неурядовими організаціями для 

забезпечення доступу до житлових програм. 

4.Освітня та професійна підтримка: 

Організація мовних курсів, програм підвищення кваліфікації та 

перекваліфікації для емігрантів. 
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Надання консультацій щодо визнання іноземних дипломів, пошуку 

роботи та працевлаштування. 

5.Соціальна інтеграція: [24] 

Організація культурних заходів та програм, що сприяють соціальній 

інтеграції емігрантів, створення умов для активної участі в житті місцевих 

громад. 

Залучення місцевих жителів до програм підтримки, створення 

менторських програм та соціальних мереж. 

Ці напрямки роботи фахівців соціальної сфери є основою для 

успішної адаптації та інтеграції українських емігрантів у Німеччині. У 

наступних підрозділах буде детально розглянуто кожен з цих аспектів, 

включаючи конкретні приклади та результати роботи. 

У Німеччині діє низка програм та ініціатив, спрямованих на 

підтримку українських емігрантів. Ці програми реалізуються як 

урядовими, так і неурядовими організаціями та забезпечують різноманітні 

види підтримки: 

Урядові програми: 

•Будівництво міграційних центрів: Урядові агенції вкладають 

зусилля в розвиток міграційної інфраструктури, будуючи міграційні центри, 

де емігранти можуть отримати консультації, знайти інформацію та отримати 

підтримку у вирішенні різних питань. 

•Інтеграційні програми: Уряд спрямовує фінансові ресурси на 

реалізацію програм, спрямованих на соціальну та культурну інтеграцію 

емігрантів у німецьке суспільство. 

Неурядові ініціативи: 

•Громадські організації та волонтерські групи: Неурядові 

організації, а також ініціативи громадян та волонтерські групи надають 

різноманітну підтримку емігрантам, включаючи мовні курси, культурні 

заходи, юридичну та медичну допомогу. 
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Фахівці соціальної сфери, такі як соціальні працівники, 

психологи та юристи, грають важливу роль у реалізації цих програм та 

ініціатив: [16] 

Соціальні працівники - надають консультації з питань соціального 

захисту, вирішують питання щодо отримання допомоги від урядових органів 

та надають підтримку у вирішенні житлових та соціальних проблем. 

Організовують соціальні заходи, спрямовані на інтеграцію емігрантів 

у місцеве суспільство та створення міжкультурного взаєморозуміння. 

Психологи - надають психологічну підтримку емігрантам у подоланні 

стресу, травм та адаптації до нових умов життя. 

Організовують групові сесії та індивідуальні консультації з метою 

підтримки психічного здоров'я. 

Юристи - надають юридичну допомогу з питань міграційного 

статусу, правового захисту, вирішення спорів з роботодавцями та інших 

юридичних питань. 

Забезпечують представництво емігрантів у судах та органах влади, 

захищають їхні права та інтереси. 

Діяльність фахівців у сфері соціальної підтримки та допомоги є 

надзвичайно важливою для успішної інтеграції та адаптації українських 

емігрантів у Німеччині. Завдяки їхній роботі емігранти отримують необхідну 

підтримку у вирішенні житлових, соціальних, медичних та юридичних 

питань, а також сприяються їхня соціальна інтеграція та культурна адаптація. 

Важливою складовою цієї діяльності є координація зусиль різних організацій 

та ініціатив, що забезпечує комплексний підхід до підтримки емігрантів. 

Програми та ініціативи можна поділити на групи, до яких 

входять: 

Урядові програми: 

Федеральне міністерство внутрішніх справ Німеччини координує 

низку програм, спрямованих на інтеграцію біженців. Це включає 
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фінансування інтеграційних курсів, що охоплюють мовні та орієнтаційні 

навчання. 

Федеральне агентство зайнятості надає допомогу в пошуку роботи, 

консультує щодо професійної орієнтації та надає доступ до програм 

перекваліфікації. 

Неурядові ініціативи: 

Німецький Червоний Хрест організовує програми підтримки 

біженців, включаючи соціальні, медичні та психологічні послуги. 

Карітас та Діаконія пропонують широкий спектр соціальних послуг, 

включаючи юридичні консультації, психологічну підтримку та допомогу у 

вирішенні житлових питань. 

Локальні ініціативи: Волонтерські групи та місцеві неурядові 

організації часто організовують мовні курси, культурні заходи та 

підтримують емігрантів у повсякденному житті. 

Реальні історії та приклади проблем, з якими стикаються емігранти, 

ілюструють роботу фахівців соціальної сфери. (імена та міста змінено з 

метою конфіденційності біженців) 

Кейс 1: Психологічна підтримка та адаптація 

Історія: Ірина, 32-річна українка, прибула до Німеччини влітку 2022 

року після втрати домівки через війну. Вона пережила сильний стрес і мала 

труднощі з адаптацією до нових умов життя. Завдяки психологам, які 

організували групові терапії та індивідуальні консультації, Ірина змогла 

подолати тривогу та знайти підтримку в новій спільноті. 

Проблеми: Психологічний стрес, труднощі адаптації. Впливає на 

психічне здоров'я, соціальнк ізоляцію. 

Рекомендації: Розширення програм психологічної підтримки, 

організація групових терапій та індивідуальних консультацій. 

Кейс 2: Юридична підтримка та консультування  
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Історія: Олексій, 45-річний чоловік з Донецька, приїхав до Німеччини 

восени 2022 року. Він мав труднощі з оформленням статусу біженця та 

доступом до соціальних послуг. Завдяки допомозі юристів з Карітас, Олексій 

отримав необхідні консультації та допомогу в оформленні документів, що 

дозволило йому легалізувати своє перебування в країні та отримати доступ 

до медичних та соціальних послуг. 

Проблеми: Оформлення статусу біженця, доступ до соціальних 

послуг. Впливає на юридичну невизначеність, обмежений доступ до 

медичних та соціальних послуг. 

Рекомендації: Підвищення доступності юридичних консультацій, 

спрощення процедур оформлення документів. 

Кейс 3: Житлова підтримка 

Історія: Наталія, 38-річна жінка з Києва, приїхала до Німеччини з 

двома дітьми. Вони стикнулися з проблемами у пошуку житла. Завдяки 

соціальним працівникам, які допомогли знайти тимчасове житло та 

забезпечили посередництво з орендодавцями, Наталія та її діти змогли 

знайти безпечне та стабільне житло. 

Проблеми: Пошук житла, взаємодія з орендодавцями. Впливає на 

нестабільність житлових умов, стрес для сім'ї. 

Рекомендації: Посилення підтримки у пошуку житла, створення 

програм для забезпечення доступу до орендованого житла. 

Кейс 4: Освітня та професійна підтримка 

Історія: Тетяна, 29-річна медсестра з Харкова, приїхала до Німеччини 

взимку 2023 року. Вона мала труднощі з визнанням свого диплома та 

пошуком роботи за спеціальністю. Соціальні працівники допомогли Тетяні 

пройти курси перекваліфікації та здати іспити для визнання кваліфікації, що 

дозволило їй знайти роботу в медичному закладі. 

Проблеми: Визнання кваліфікації, професійна адаптація. Впливає на 

неповне використання професійних навичок, зниження мотивації. 
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Рекомендації: Розширення програм перекваліфікації, створення 

підтримки для визнання іноземних дипломів. 

Ці кейс-стадії демонструють широкий спектр проблем, з якими 

стикаються українські емігранти в Німеччині, і підкреслюють необхідність 

комплексного підходу до вирішення цих проблем. Реальні історії 

допомагають зрозуміти вплив цих проблем на життя людей і визначити 

найбільш ефективні стратегії підтримки та інтеграції. 

У кожному з цих випадків можна побачити, як комплексна підтримка 

з боку фахівців соціальної сфери сприяє подоланню проблемних аспектів 

життя емігрантів та їх інтеграції в німецьке суспільство. Спільна робота 

соціальних працівників, психологів та юристів забезпечує емігрантам доступ 

до необхідних ресурсів, підтримки та допомоги у вирішенні різних питань. 

Після аналізу діяльності фахівців у соціальній сфері та реальних 

кейсів можна виділити основні проблеми, з якими стикаються українські 

емігранти у Німеччині: 

➢Психологічні травми та стрес, пов’язані з війною та міграцією. 

➢Проблеми з житлом, включаючи тимчасове розміщення та пошук 

постійного житла. 

➢Труднощі з визнанням дипломів та працевлаштуванням. 

➢Мовний бар'єр та інтеграція в місцеві громади. 

➢Юридичні питання, пов’язані з отриманням статусу біженця та 

правового захисту. [22] 

Розуміння цих проблем є критично важливим для розробки 

ефективних політик та програм підтримки емігрантів. Подальші 

дослідження повинні зосереджуватися на: 

✓Розробці та впровадженні психологічних програм підтримки для 

емігрантів. 

✓Забезпеченні доступного житла та поліпшенні умов проживання для 

емігрантів у таборах для біженців. 
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✓Підтримці професійної адаптації та працевлаштування емігрантів. 

✓Підвищенні доступності мовних курсів та освітніх програм. 

✓Забезпеченні юридичної підтримки та захисту прав емігрантів. 

✓Ці заходи сприятимуть успішній інтеграції українських емігрантів у 

німецьке суспільство та допоможуть їм подолати труднощі, з якими вони 

стикаються на шляху до нового життя. 

Також у Німеччині використовуються різні методи та підходи для 

соціальної підтримки та інтеграції українських емігрантів: 

Індивідуальні консультації: - соціальні працівники проводять 

індивідуальні консультації, де надають інформацію про соціальні послуги, 

права та обов'язки, допомагають у заповненні документів та вирішенні 

поточних проблем. 

Групові заходи: - організовуються групові заходи, такі як семінари, 

тренінги та культурні заходи, які сприяють інтеграції емігрантів у місцеве 

суспільство та підвищують рівень їхньої соціальної активності. 

Менторські програми: - впроваджуються менторські програми, де 

місцеві жителі допомагають емігрантам адаптуватися до нових умов життя, 

знайти роботу, навчатися мові та культури. 

Соціальні хаби та інтеграційні центри: - створюються соціальні 

хаби та інтеграційні центри, де емігранти можуть отримати комплексну 

підтримку та консультації з різних питань, включаючи медичні, соціальні та 

правові аспекти. 

Також існують різноманітні програми мовної підтримки та 

культурної адаптації 

Інтеграційні курси: Федеральне міністерство внутрішніх справ 

Німеччини фінансує інтеграційні курси, що включають мовні уроки та 

орієнтаційні курси, де емігранти дізнаються про німецьку культуру, закони 

та суспільні норми. 
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Мовні школи та центри: Різні мовні школи та центри пропонують 

курси німецької мови на різних рівнях, починаючи від базового до 

просунутого. 

Міжкультурні заходи: Організовуються заходи, що сприяють 

культурному обміну між емігрантами та місцевими жителями, такі як 

фестивалі, воркшопи та виставки. 

Інформаційні кампанії: Проводяться інформаційні кампанії, 

спрямовані на підвищення обізнаності емігрантів про культуру, традиції та 

звичаї Німеччини. 

Онлайн-платформи та ресурси: 

Вебінари та онлайн-курси: Створюються онлайн-ресурси та 

вебінари, де емігранти можуть вивчати німецьку мову та ознайомлюватися з 

культурою у зручний для них час. 

Додатки для вивчення мови: Розробляються мобільні додатки, що 

допомагають емігрантам вивчати німецьку мову та отримувати необхідну 

інформацію про життя в Німеччині. 

Психологічна допомога та підтримка емігрантів у ЄС (Німеччина) 

Індивідуальна терапія: 

Психологи надають індивідуальну терапію, допомагаючи емігрантам 

подолати психологічні травми, стрес та тривогу, пов'язані з війною та 

міграцією. 

Терапія може включати різні підходи, такі як когнітивно-поведінкова 

терапія, гештальт-терапія та арт-терапія. 

Групова терапія: 

Організовуються групові терапевтичні сесії, де емігранти можуть 

ділитися своїми переживаннями, отримувати підтримку від інших людей з 

подібним досвідом та навчатися нових стратегій подолання стресу. 

Психологічні тренінги та воркшопи: 
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Проводяться тренінги та воркшопи з управління стресом, підвищення 

самооцінки, розвитку комунікативних навичок та адаптації до нових умов 

життя. 

Кризова підтримка: 

Забезпечується негайна кризова підтримка для тих, хто знаходиться у 

гострому психоемоційному стані або переживає психологічну кризу. 

Включає телефонні лінії довіри, мобільні кризові бригади та онлайн-

консультації. 

Реальні приклади та аналіз діяльності різноманітніх соціальних 

ініціатив у Німеччині 

Програма "Welcome to Germany" 

Опис програми: Програма "Welcome to Germany" включає мовні 

курси, культурні заходи та підтримку у пошуку роботи для емігрантів. Вона 

реалізується у співпраці з місцевими університетами, громадськими 

організаціями та урядовими структурами. 

Приклад із життя: 

Марина, українська емігрантка: Марина приїхала до Німеччини у 

2022 році. Завдяки програмі "Welcome to Germany" вона змогла вивчити 

німецьку мову на достатньому рівні для працевлаштування, знайти роботу у 

сфері ІТ та активно брати участь у культурних заходах. Це допомогло їй 

швидко інтегруватися у місцеве суспільство, знайти нових друзів та відчути 

себе частиною громади. 

Програма "Integrationslotsen" (Інтеграційні лоцмани) 

Опис програми: Програма передбачає надання підтримки емігрантам 

через менторські стосунки з місцевими жителями. Лоцмани допомагають 

новоприбулим адаптуватися до життя в Німеччині, знайти необхідну 

інформацію та підтримку. 

Приклад із життя: 
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Олександр, емігрант з України: Олександр отримав підтримку від 

інтеграційного лоцмана, який допоміг йому знайти курси німецької мови, 

забезпечив доступ до юридичної консультації та допоміг з оформленням 

документів на працевлаштування. Завдяки цьому Олександр зміг швидше 

адаптуватися до життя в новій країні, знайшов роботу та почав активно брати 

участь у місцевих заходах. 

Програми "Welcome to Germany" та "Integrationslotsen" показують 

високу ефективність у підтримці українських емігрантів у Німеччині. Вони 

забезпечують комплексну підтримку, включаючи мовну підготовку, 

культурну адаптацію, юридичну консультацію та допомогу у 

працевлаштуванні. 

Основні компоненти успішних соціальних ініціатив: 

Мовна підтримка: Мовні курси є ключовим елементом інтеграції, 

дозволяючи емігрантам вільно спілкуватися, знаходити роботу та 

інтегруватися у місцеве суспільство. 

Культурна адаптація: Культурні заходи та менторські програми 

допомагають новоприбулим зрозуміти місцеві звичаї, норми та цінності, 

сприяють міжкультурному діалогу та зменшують соціальну ізоляцію. 

Юридична підтримка: Консультації з правових питань, допомога у 

оформленні документів та отриманні правового статусу є важливими для 

забезпечення стабільності та безпеки емігрантів. 

Працевлаштування: Підтримка у пошуку роботи, професійна 

адаптація та підвищення кваліфікації дозволяють емігрантам знайти гідну 

роботу, що сприяє їхній економічній стабільності та інтеграції. 

Діяльність соціальних ініціатив, таких як "Welcome to Germany" та 

"Integrationslotsen", демонструє високу ефективність у сприянні інтеграції 

українських емігрантів у німецьке суспільство. Завдяки комплексному 

підходу, що включає мовну, культурну, юридичну та професійну підтримку, 
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ці програми значно покращують якість життя емігрантів, сприяють їхній 

успішній адаптації та інтеграції у нове середовище. 

Завдяки різноманітним методам та підходам, реалізованим у 

Німеччині, українські емігранти отримують необхідну соціальну, мовну та 

психологічну підтримку. Комплексний підхід, що включає індивідуальні 

консультації, групові заходи, менторські програми та кризову підтримку, 

сприяє успішній інтеграції емігрантів у місцеве суспільство. Ефективна 

координація зусиль урядових та неурядових організацій, а також залучення 

різних фахівців, таких як соціальні працівники, психологи та юристи, 

забезпечують всебічну допомогу та підтримку емігрантам на всіх етапах 

їхнього перебування у Німеччині. 

Робота фахівців в соціальній сфері з українськими емігрантами за 

кордоном відбувається безпосередньо у різних державних закладах. 

Пропоную подивитися як, саме відбувається ця взаємодія.  

Освітні заклади: 

Школи та університети: 

Школи та університети в Німеччині активно співпрацюють з 

соціальними службами для підтримки дітей та молоді з числа українських 

емігрантів. Вони надають можливість продовжувати навчання, а також 

організовують мовні курси та підготовчі програми. 

Наприклад, багато університетів запровадили спеціальні програми для 

українських студентів, які включають мовну підготовку, академічну 

підтримку та психологічну допомогу. 

Мовні школи та курси: 

Мовні школи та центри надають безкоштовні або субсидовані курси 

німецької мови для емігрантів, що є важливим кроком до їхньої інтеграції у 

суспільство та ринок праці. 

Освітні установи співпрацюють із соціальними працівниками для 

забезпечення індивідуального підходу до навчання та інтеграції емігрантів. 
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Медичні установи: 

Медичні клініки та центри: 

Медичні установи в Німеччині працюють разом з соціальними 

службами для забезпечення доступу українських емігрантів до медичних 

послуг, включаючи профілактичні огляди, лікування та психотерапію. 

Соціальні працівники координують процес надання медичної 

допомоги, забезпечуючи перекладацькі послуги та підтримку під час 

медичних консультацій. 

Спеціалізовані медичні програми: 

Існують спеціалізовані програми, спрямовані на підтримку емігрантів 

з особливими медичними потребами, такими як програми для людей з 

психічними розладами або хронічними захворюваннями. 

Медичні установи спільно з соціальними працівниками проводять 

інформаційні кампанії, щоб підвищити обізнаність про доступні медичні 

послуги. 

Трудові агенції: 

Центри зайнятості: 

Центри зайнятості в Німеччині активно співпрацюють з соціальними 

службами для підтримки емігрантів у пошуку роботи, наданні консультацій з 

питань працевлаштування та організації професійних тренінгів. 

Соціальні працівники допомагають емігрантам з підготовкою резюме, 

проведенням співбесід та адаптацією до нових робочих умов. 

Професійні тренінги та курси підвищення кваліфікації: 

Організовуються професійні тренінги та курси підвищення 

кваліфікації, які допомагають емігрантам адаптувати свої навички до вимог 

німецького ринку праці. 

Трудові агенції співпрацюють із роботодавцями для створення 

робочих місць для емігрантів та забезпечення справедливих умов праці. 
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Також робота фахівців здійснюється через міжнародні організації, 

їхня роль у координації роботи. Міжнародні організації та агенції ООН: [8] 

УВКБ ООН (Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців): 

УВКБ ООН координує зусилля з надання допомоги українським 

емігрантам, забезпечуючи їх основними потребами, такими як житло, їжа, 

медична допомога та юридична підтримка. 

Спільно з місцевими соціальними службами УВКБ ООН проводить 

програми з інтеграції, мовної підтримки та професійної підготовки. 

Міжнародна організація з міграції (МОМ): 

МОМ активно працює з урядами та неурядовими організаціями для 

забезпечення безпечного та організованого переселення емігрантів. 

МОМ надає фінансову підтримку, консультує з питань адаптації та 

інтеграції, а також проводить інформаційні кампанії щодо прав емігрантів. 

Європейські агенції та фонди: 

Європейський Союз: 

ЄС фінансує проекти з підтримки емігрантів, спрямовані на 

покращення їхнього доступу до соціальних послуг, освіти та ринку праці. 

ЄС також сприяє обміну найкращими практиками серед країн-членів 

для покращення інтеграції емігрантів. 

Європейські фонди: 

Європейські фонди, такі як Європейський фонд підтримки інтеграції, 

фінансують місцеві ініціативи та проекти, спрямовані на підтримку 

емігрантів. 

Міжнародні неурядові організації: 

Міжнародний комітет порятунку (IRC): 

IRC забезпечує комплексну підтримку емігрантам, включаючи 

медичну допомогу, освітні програми та соціальні послуги. 
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IRC співпрацює з місцевими соціальними службами для забезпечення 

координації зусиль та надання якісної допомоги. 

Червоний Хрест та Червоний Півмісяць: 

Ці організації надають гуманітарну допомогу, включаючи житло, їжу, 

медичну допомогу та психологічну підтримку емігрантам. 

Вони також проводять тренінги та освітні програми для соціальних 

працівників та інших фахівців, що працюють з емігрантами. 

Робота фахівців у соціальній сфері з українськими емігрантами за 

кордоном відбувається на всіх рівнях — від освітніх і медичних установ до 

трудових агенцій та міжнародних організацій. Цей комплексний підхід, 

підтриманий координацією урядових і неурядових організацій, сприяє 

ефективній інтеграції емігрантів у німецьке суспільство та допомагає їм 

успішно подолати труднощі, пов'язані з новим життям. 

Після дослідження роботи фахівців у соціальній сфері з українськими 

емігрантами за кордоном, можна виділити ефективність існуючих програм та 

ініціатив, таких як: 

Ефективність програм підтримки та інтеграції: 

Співпраця з освітніми закладами, медичними установами та 

трудовими агенціями: 

Важливість: Ця співпраця є важливою складовою ефективної 

підтримки та інтеграції українських емігрантів у Німеччині. 

Результат: Соціальні працівники забезпечують комплексний підхід 

до вирішення проблем емігрантів, що включає освітню, медичну та 

професійну підтримку. 

Роль міжнародних організацій: Вони відіграють ключову роль у 

координації зусиль та наданні фінансової та технічної підтримки, що сприяє 

підвищенню ефективності програм інтеграції та забезпеченню прав 

емігрантів. 

Мовні курси та програми культурної адаптації: 
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Ефективність: Ці програми допомагають емігрантам швидше 

інтегруватися у нове суспільство. 

Результат: Професійні тренінги та курси підвищення кваліфікації 

дозволяють емігрантам знайти роботу відповідно до їхніх навичок та 

кваліфікацій, що сприяє економічній стабільності та соціальній інтеграції. 

Інтеграційні програми для дітей та молоді: 

Успішність: Освітні програми для дітей та молоді також 

демонструють високий рівень успішності. 

Результат: Місцеві школи та університети надають українським 

емігрантам можливість продовжувати навчання та отримувати додаткову 

підтримку, що позитивно впливає на їхню адаптацію та успішність у новій 

країні. 

Медична та психологічна підтримка: 

Комплексна допомога: Медичні установи та психологічні центри 

забезпечують комплексну допомогу емігрантам, що включає як фізичне, так і 

психічне здоров'я. 

Результат: Завдяки співпраці з соціальними працівниками, емігранти 

отримують необхідну медичну допомогу та підтримку, що значно покращує 

їхнє загальне самопочуття та якість життя. 

Основні успіхи: 

Інтеграційні програми: [23] 

Ефективність: Завдяки широкому спектру програм інтеграції, 

українські емігранти можуть швидше адаптуватися до нового середовища. 

Переваги: Мовні курси та культурні програми сприяють 

налагодженню міжкультурних зв'язків та зменшенню соціальної ізоляції. 

Співпраця з установами: 

Ефективність: Висока ефективність взаємодії соціальних служб з 

освітніми, медичними та трудовими установами забезпечує комплексну 

підтримку емігрантів, що охоплює всі аспекти їхнього життя. 
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Міжнародна підтримка: 

Роль: Участь міжнародних організацій та фондів у фінансуванні та 

координації програм підтримки емігрантів значно підвищує ефективність цих 

програм та забезпечує стійкий розвиток ініціатив. 

Основні проблеми: 

Мовний бар'єр: 

Проблема: Незважаючи на ефективність мовних курсів, багато 

емігрантів стикаються з труднощами у вивченні німецької мови, що 

уповільнює їхню інтеграцію у суспільство та ринок праці. 

Психологічні виклики: 

Проблема: Емігранти часто стикаються з психологічними 

проблемами, зокрема посттравматичними стресовими розладами через 

військовий конфлікт в Україні. Хоча існує психологічна підтримка, потреба у 

ній часто перевищує доступні ресурси. 

Бюрократичні труднощі: 

Проблема: Процеси отримання дозволів на проживання та 

працевлаштування часто є складними та тривалими, що створює додаткові 

стреси та перешкоди для емігрантів. 

Рекомендації для покращення ситуації: 

Розвиток існуючих програм: Продовжувати розвивати існуючі 

програми інтеграції та підтримки емігрантів. 

Залучення додаткових ресурсів: Залучати додаткові ресурси для 

забезпечення більшої кількості мовних курсів та психологічної підтримки. 

Вдосконалення співпраці: Вдосконалювати співпрацю між різними 

установами та організаціями для забезпечення всебічної підтримки 

емігрантів. 

В цілому, програми підтримки українських емігрантів у Німеччині 

показують високу ефективність у багатьох аспектах, особливо у сфері 

інтеграції та надання медичної та психологічної допомоги. Однак, 
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залишаються значні виклики, які потребують подальшої уваги та вирішення 

для покращення ситуації та успішної інтеграції емігрантів у нове суспільство. 

2.3. Методичні рекомендації фахівцям щодо оптимізації роботи з 

мігрантами 

Методичні рекомендації відіграють ключову роль у забезпеченні 

ефективної та послідовної підтримки мігрантів. Вони допомагають 

стандартизувати підходи до роботи з мігрантами, враховуючи їхні 

специфічні потреби та проблеми, а також забезпечують фахівців 

необхідними знаннями та інструментами для виконання їхніх завдань. 

Особливо актуальними є рекомендації у контексті підтримки українських 

біженців, які стикаються з численними викликами під час адаптації до нового 

життя за кордоном. Важливість цих рекомендацій полягає в тому, що вони 

сприяють покращенню якості послуг, що надаються мігрантам, та 

забезпечують цілісність і системність підходів до їхньої підтримки. 

У цьому підрозділі розглянемо основні методичні рекомендації для 

фахівців соціальної сфери, які працюють з мігрантами, на прикладі 

Німеччини. Ці рекомендації базуються на аналізі успішних практик та 

досвіду, накопиченого в результаті роботи з українськими емігрантами після 

2022 року. [15] 

Основні аспекти методичних рекомендацій 

Індивідуальний підхід до кожного мігранта: 

Врахування індивідуальних потреб, культурних особливостей та 

життєвих обставин кожного мігранта. 

Розробка персоналізованих планів підтримки та інтеграції. 

Ефективна комунікація: 

Використання зрозумілої мови та доступних форматів інформації. 

Забезпечення перекладу та мовної підтримки для мігрантів, які не 

володіють мовою країни перебування. Забезпечення ефективної комунікації з 
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мігрантами є важливим аспектом соціальної роботи (див. Додаток В 

інформаційні матеріали для мігрантів). 

Координація та співпраця між установами: [20] [24] 

Створення ефективних механізмів взаємодії між різними державними 

та неурядовими організаціями. 

Спільне планування та реалізація програм підтримки мігрантів. 

Психологічна підтримка та консультування: 

Забезпечення доступу до психологічної допомоги для мігрантів, які 

пережили травматичні події. [37] 

Проведення тренінгів для фахівців з метою підвищення їхньої 

кваліфікації у сфері психологічної підтримки. [21] 

Підтримка в працевлаштуванні та професійній адаптації:  

Організація курсів підвищення кваліфікації та професійної підготовки 

для мігрантів. 

Надання консультацій щодо пошуку роботи та юридичних аспектів 

працевлаштування. [23] 

Соціальна та культурна інтеграція: 

Проведення культурних заходів та зустрічей, спрямованих на 

інтеграцію мігрантів у місцеве суспільство. [31] 

Заохочення участі мігрантів у волонтерських та громадських 

ініціативах. [22] 

Постійний моніторинг та оцінка ефективності програм: 

Регулярне проведення оцінок програм та ініціатив для виявлення 

їхньої ефективності та вразливих місць. [21] 

Внесення коректив у програми на основі отриманих даних та 

зворотного зв’язку від мігрантів. 

Запровадження методичних рекомендацій дозволить фахівцям 

соціальної сфери більш ефективно працювати з мігрантами, забезпечуючи їм 

комплексну та якісну підтримку. Це сприятиме покращенню їхнього життя, 
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інтеграції в нове суспільство та адаптації до нових умов. Використання 

найкращих практик та досвіду інших країн, зокрема Німеччини, допоможе 

вдосконалити національні підходи та створити ефективну систему підтримки 

мігрантів в Україні (див. Додаток Г для навчальних матеріалів та програм 

підвищення кваліфікації для соціальних працівників). 

Рекомендації щодо покращення мовної та культурної адаптації: 

[22] 

Розширення мовних курсів та програм культурної адаптації: 

Організація безкоштовних курсів з вивчення мови для мігрантів 

різного рівня, включаючи початковий, середній та просунутий. 

Проведення занять, семінарів та тренінгів з культурної адаптації, які 

допоможуть мігрантам зрозуміти місцеві традиції, звичаї та норми поведінки. 

[16] 

Впровадження культурно-освітніх програм: 

Створення програм, які поєднують вивчення мови з культурною 

освітою, включаючи історію, літературу та мистецтво країни перебування. 

Організація інтерактивних заходів, таких як кулінарні майстер-класи, 

спортивні змагання, волонтерські проекти, які сприяють культурному обміну 

та інтеграції мігрантів у місцеве суспільство. 

Рекомендації щодо психологічної підтримки: 

Розвиток програм психологічної допомоги: 

Створення спеціалізованих програм психологічної допомоги для 

мігрантів, які пережили травматичні події, зокрема війни та переселення. 

Відкриття кризових центрів, де мігранти можуть отримати негайну 

психологічну допомогу у разі потреби. 

Навчання фахівців методам роботи з травмованими людьми: 

Проведення спеціалізованих тренінгів для соціальних працівників, 

психологів, медичних працівників та інших фахівців, які працюють з 

мігрантами. 
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Запровадження програм супервізії та підтримки для фахівців, щоб 

вони могли отримувати необхідну допомогу та консультування у процесі 

роботи з мігрантами. 

Рекомендації щодо співпраці між організаціями: 

Зміцнення координації між урядовими та неурядовими 

організаціями: 

Створення координаційних рад, до складу яких входять представники 

урядових установ, неурядових організацій, міжнародних агентств та 

громадських ініціатив. 

Запровадження інформаційних платформ для обміну досвідом, 

кращими практиками та ресурсами між різними організаціями. 

Впровадження спільних програм та ініціатив: 

Розробка та впровадження спільних програм та ініціатив, що 

охоплюють різні аспекти підтримки мігрантів, від соціальної допомоги до 

професійної підготовки. 

Залучення міжнародних організацій та донорів до спільної реалізації 

проектів підтримки мігрантів. 

Рекомендації щодо юридичної допомоги: 

Забезпечення доступу до юридичних консультацій: [25] 

Відкриття юридичних клінік, де мігранти можуть отримати 

безкоштовні консультації та допомогу у вирішенні правових питань. 

Запровадження гарячих ліній, де мігранти можуть отримати юридичні 

консультації та поради у телефонному режимі. 

Спрощення бюрократичних процедур: 

Забезпечення мігрантів адміністративною підтримкою для швидкого 

та ефективного вирішення їхніх справ у державних установах. 

Створення спеціалізованих центрів обслуговування для мігрантів, де 

вони можуть отримати комплексну допомогу в одному місці. 
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Підсумовуючи, методичні рекомендації для фахівців, що працюють з 

мігрантами, є ключовим інструментом для покращення якості та 

ефективності надання допомоги українським емігрантам у Німеччині та 

інших країнах. Впровадження комплексних програм підтримки, які 

охоплюють соціальну, медичну, освітню та юридичну допомогу, є життєво 

необхідним для забезпечення інтеграції та адаптації мігрантів (див. Додаток Ґ 

успішні інтеграційні проекти та інтерв’ю з організаторами). 

Основні аспекти методичних рекомендацій: 

Розвиток комплексних програм підтримки: 

Інтеграція різних видів допомоги дозволяє забезпечити всебічну 

підтримку мігрантів та сприяє їхній успішній адаптації в новому середовищі. 

Програми мають бути адаптовані до потреб різних груп мігрантів, 

включаючи дітей, жінок, людей похилого віку та осіб з обмеженими 

можливостями. 

Покращення мовної та культурної адаптації: 

Розширення мовних курсів та програм культурної адаптації сприяє 

швидшій інтеграції мігрантів у місцеве суспільство та зменшує ризик 

соціальної ізоляції. 

Інтерактивні культурно-освітні програми допомагають мігрантам 

краще зрозуміти місцеву культуру та звичаї, що сприяє гармонійному 

співіснуванню з місцевими жителями. 

Психологічна підтримка: 

Психологічна підтримка є важливим компонентом допомоги 

мігрантам, особливо тим, хто пережив травматичні події. Програми 

психологічної допомоги та кризові центри забезпечують необхідну 

підтримку для відновлення та адаптації. 

Навчання фахівців методам роботи з травмованими людьми підвищує 

ефективність надання допомоги та сприяє професійному розвитку соціальних 

працівників. 
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Співпраця між організаціями: 

Зміцнення координації між урядовими та неурядовими організаціями 

дозволяє оптимізувати зусилля та ресурси, забезпечуючи більш ефективну 

підтримку мігрантів. 

Спільні програми та ініціативи, а також міжнародне співробітництво, 

забезпечують доступ до додаткових ресурсів та знань, необхідних для 

успішної інтеграції мігрантів. 

Юридична допомога: 

Забезпечення доступу до юридичних консультацій та спрощення 

бюрократичних процедур дозволяє мігрантам швидше вирішувати правові 

питання та зменшує бар’єри на шляху до інтеграції [16] 

Юридичні клініки та гарячі лінії забезпечують оперативну та 

кваліфіковану допомогу у вирішенні правових питань. 

Ці рекомендації базуються на аналізі існуючих програм та ініціатив, а 

також на досвіді роботи з мігрантами у Німеччині. Вони спрямовані на 

забезпечення комплексної, ефективної та координаційної підтримки 

мігрантів, що дозволить їм швидше адаптуватися до нових умов життя та 

стати повноцінними членами суспільства. 

Висновки до розділу 

Розділ 2, присвячений прикладному аналізу досвіду роботи з 

українськими емігрантами у Німеччині, висвітлив важливі аспекти адаптації 

та підтримки, надав детальний огляд реальних викликів та запропонував 

рекомендації для покращення існуючих практик. 

Діагностика проблемних аспектів життя емігрантів: 

Було виявлено, що українські емігранти стикаються з численними 

проблемами, включаючи мовні бар'єри, труднощі з працевлаштуванням, 

соціальну ізоляцію, а також психологічні травми, спричинені військовими 

діями. 
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Аналіз кейс-стадій показав, що ефективна підтримка з боку держави 

та неурядових організацій є критично важливою для подолання цих викликів. 

Проблеми, з якими стикаються мігранти, мають комплексний 

характер і потребують багатостороннього підходу для їх вирішення. 

Вивчення роботи фахівців в соціальній сфері з українськими 

емігрантами за кордоном: 

Роль фахівців соціальної сфери є надзвичайно важливою у процесі 

інтеграції емігрантів. Вони надають різнопланову допомогу, включаючи 

соціальну, медичну, психологічну та юридичну підтримку. 

Програми підтримки, реалізовані у Німеччині, демонструють високу 

ефективність завдяки інтеграції різних видів допомоги та тісній співпраці 

між урядовими і неурядовими організаціями. 

Однак, існує потреба у подальшому вдосконаленні методів роботи з 

мігрантами, особливо у напрямках мовної підтримки, культурної адаптації та 

психологічної допомоги. 

Методичні рекомендації фахівцям щодо оптимізації роботи з 

мігрантами: 

Було запропоновано кілька ключових рекомендацій, спрямованих на 

покращення роботи з мігрантами, включаючи розвиток комплексних програм 

підтримки, розширення мовних та культурних програм, розвиток 

психологічної підтримки та покращення координації між різними 

організаціями. 

Спрощення бюрократичних процедур та забезпечення доступу до 

юридичної допомоги є також важливими аспектами для покращення якості 

підтримки мігрантів. 

Значення для подальших досліджень та розробки політик: 

Комплексний підхід: 

Виявлення проблемних аспектів життя емігрантів та аналіз 

ефективності роботи фахівців соціальної сфери свідчать про необхідність 
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впровадження комплексних програм підтримки, які охоплюють всі сфери 

життя мігрантів. 

Розвиток співпраці: 

Співпраця між урядовими, неурядовими організаціями та 

міжнародними інституціями є критично важливою для забезпечення 

всебічної підтримки мігрантів та їх успішної інтеграції у новому середовищі. 

Методичні рекомендації: 

Розроблені рекомендації можуть бути використані як основа для 

вдосконалення існуючих програм та ініціатив, а також для розробки нових 

підходів до роботи з мігрантами. 

Підсумовуючи, методичні рекомендації для фахівців, що працюють з 

мігрантами, є ключовим інструментом для покращення якості та 

ефективності надання допомоги українським емігрантам у Німеччині та 

інших країнах. Впровадження комплексних програм підтримки, які 

охоплюють соціальну, медичну, освітню та юридичну допомогу, є життєво 

необхідним для забезпечення інтеграції та адаптації мігрантів. 

Таким чином, розділ 2 надає глибокий прикладний аналіз досвіду 

роботи з українськими емігрантами у Німеччині, висвітлює основні 

проблеми та виклики, з якими вони стикаються, та пропонує практичні 

рекомендації для покращення існуючих практик. Цей розділ підкреслює 

важливість комплексного та координованого підходу до підтримки мігрантів, 

що є ключовим фактором для їх успішної інтеграції та адаптації в новому 

суспільстві. 

Розділ 2 надає важливий внесок у розуміння та розв'язання проблем 

міграції в сучасному світі, особливо в контексті українських емігрантів. 

Розглянуті в цьому розділі аспекти роботи з мігрантами, включаючи 

діагностику їхніх проблем, організацію підтримки, взаємодію з іншими 

установами та методичні рекомендації, є кроком у напрямку розуміння та 

вирішення цих складних проблем. Розділ 2 відображає важливість розгляду 
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та розробки програм, спрямованих на підтримку та інтеграцію мігрантів, що 

може мати далекосяжні наслідки для покращення якості їхнього життя та 

сприяти побудові гармонійного суспільства як в країні призначення, так і в 

країні походження.
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ВИСНОВКИ 

Міграція є одним з найскладніших і багатогранних явищ сучасного 

світу, що вимагає комплексного підходу до його вивчення та управління. 

Дана дипломна робота була спрямована на дослідження соціальної роботи з 

українськими мігрантами за кордоном, зокрема в умовах сучасних викликів, 

спричинених повномасштабною війною в Україні. 

Теоретичний аналіз міграційних процесів у першому розділі роботи 

дозволив виявити основні історичні етапи розвитку міграції, проаналізувати 

вітчизняний та зарубіжний досвід урегулювання міграційних процесів, а 

також розмежувати зовнішню та внутрішню міграцію. Історичний аналіз 

продемонстрував, що міграція завжди була важливою складовою людської 

історії, впливаючи на культурний, економічний та політичний розвиток 

суспільств. 

Аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду урегулювання 

міграційних процесів показав, що різні країни застосовують різноманітні 

підходи та стратегії для управління міграцією. Україна, з огляду на сучасні 

виклики, повинна активно переймати найкращі практики інших країн, такі як 

інтеграційні програми Німеччини та Канади, для забезпечення ефективного 

контролю за міграційними потоками, захисту прав мігрантів та їх соціальної 

інтеграції. 

Важливим аспектом дослідження стало розмежування зовнішньої та 

внутрішньої міграції, що дозволило виявити специфічні виклики та потреби 

різних груп мігрантів. Зовнішні мігранти часто стикаються з мовними 

бар'єрами, культурними відмінностями та правовими складнощами, тоді як 

внутрішні мігранти можуть відчувати труднощі з працевлаштуванням та 

доступом до соціальних послуг у нових регіонах. 

У другому розділі дипломної роботи було здійснено практичний 

аналіз досвіду українських емігрантів у Німеччині після 2022 року. 
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Діагностика основних проблемних аспектів життя емігрантів виявила 

ключові труднощі, з якими стикаються українські біженці, такі як пошук 

житла, працевлаштування, соціальна інтеграція, доступ до освіти та 

медичних послуг. Це дозволило краще зрозуміти потреби українських 

мігрантів та розробити рекомендації для покращення їх інтеграції. 

Аналіз роботи фахівців соціальної сфери в Німеччині показав, що 

підтримка українських емігрантів потребує комплексного підходу, 

включаючи мовну та культурну адаптацію, соціальну та психологічну 

підтримку, а також сприяння у працевлаштуванні. Реальні кейси з життя 

українських емігрантів підтвердили важливість таких заходів та дозволили 

виявити ефективні стратегії для роботи з мігрантами. 

Розроблені методичні рекомендації фахівцям щодо оптимізації 

роботи з мігрантами включають розвиток комплексних програм підтримки, 

покращення мовної та культурної адаптації, надання психологічної допомоги 

та зміцнення співпраці між урядовими та неурядовими організаціями. 

Особлива увага повинна приділятися правовому захисту мігрантів та 

спрощенню бюрократичних процедур, що сприятиме їх успішній інтеграції у 

приймаючих суспільствах. 

Отже, отримані результати дослідження підтверджують важливість 

комплексного підходу до управління міграційними процесами та 

необхідність співпраці між різними установами та організаціями для 

забезпечення ефективної підтримки мігрантів. Подальше дослідження у цій 

сфері може сприяти розробці нових стратегій та програм, що забезпечать 

успішну інтеграцію українських емігрантів у нові соціальні умови. 

Дипломна робота також підкреслює необхідність постійного 

моніторингу та адаптації міграційної політики до змінних умов, зокрема в 

контексті війни та глобальних криз. Тільки завдяки комплексному та 

гнучкому підходу можна забезпечити гідні умови життя та можливості для 
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розвитку мігрантів, що, у свою чергу, сприятиме соціальній стабільності та 

економічному розвитку приймаючих країн. 

Міграційні процеси: Вивчення історичного контексту міграційних 

процесів та аналіз вітчизняного і зарубіжного досвіду показали, що міграція 

завжди була важливою складовою людської історії, впливаючи на всі сфери 

життя суспільства. Аналіз виявив, що країни з ефективними програмами 

інтеграції, такими як Німеччина та Канада, можуть краще адаптувати 

мігрантів до нових умов життя, забезпечуючи їм підтримку на всіх етапах 

адаптації. 

Соціальна робота: Практичний аналіз роботи фахівців соціальної 

сфери показав, що комплексний підхід до підтримки мігрантів, який включає 

мовну та культурну адаптацію, психологічну допомогу, правову підтримку та 

допомогу у працевлаштуванні, є надзвичайно ефективним. Виявлено, що такі 

заходи сприяють швидшій та успішнішій інтеграції мігрантів у нове 

суспільство. 

Виклики та потреби мігрантів: Діагностика основних проблемних 

аспектів життя емігрантів дозволила ідентифікувати ключові виклики, з 

якими вони стикаються, зокрема мовні бар'єри, проблеми з 

працевлаштуванням, доступ до житла, медичних та освітніх послуг. Це 

знання є критично важливим для розробки ефективних програм підтримки, 

що відповідають реальним потребам мігрантів. 

Методичні рекомендації: Розроблені методичні рекомендації 

включають розвиток комплексних програм підтримки, покращення мовної та 

культурної адаптації, надання психологічної допомоги, зміцнення співпраці 

між урядовими та неурядовими організаціями та спрощення бюрократичних 

процедур. Ці рекомендації можуть стати основою для покращення роботи з 

мігрантами як на національному, так і на міжнародному рівнях. 

Подальші дослідження та розвиток політики: Робота підкреслює 

необхідність постійного моніторингу та адаптації міграційної політики до 



71 

змінних умов. Подальші дослідження у цій сфері можуть сприяти розробці 

нових стратегій та програм, що забезпечать успішну інтеграцію українських 

емігрантів у нові соціальні умови. 

Соціальна стабільність та економічний розвиток: Забезпечення 

гідних умов життя та можливостей для розвитку мігрантів сприятиме не 

лише їхній інтеграції, але й соціальній стабільності та економічному 

розвитку приймаючих країн. Це підкреслює важливість комплексного та 

гнучкого підходу до управління міграційними процесами. 

Загалом, ця дипломна робота надає важливі висновки та рекомендації, 

які можуть бути використані для покращення умов життя мігрантів та 

сприяння їхній інтеграції у нових країнах. Вона також підкреслює важливість 

комплексного підходу до дослідження міграції та необхідність співпраці між 

різними інституціями для досягнення найкращих результатів. Таким чином, 

результати цього дослідження можуть зробити значний внесок у розуміння 

та покращення управління міграційними процесами на національному та 

міжнародному рівнях. 
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ЗАЯВА ДЛЯ ОТРИМАННЯ ПРИХИСТКУ В НІМЕЧЧИНІ  

Продовження додатку А 
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Продовження додатку А 
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Кінець додатку А 
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ДОДАТОК Б 

АНКЕТУВАННЯ МІГРАНТІВ ТА АНАЛІЗУ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ОПИТУВАННЯ 

АНКЕТА ДЛЯ МІГРАНТІВ 

Особиста Інформація 

1. Повне ім'я: ____________________________________________________________________  

2. Дата народження: ______________________________________________________________  

3. Стать: ________________________________________________________________________  

4. Країна походження: ____________________________________________________________  

5. Дата прибуття до країни: _______________________________________________________  

Причини Міграції 

6.Чому ви вирішили покинути вашу країну? 

Політичні переслідування 

Війна/Конфлікт 

Економічні труднощі 

Сімейні обставини 

Інше (будь ласка, уточніть) 

7.Які труднощі ви зіткнулися під час вашого переїзду? 

Транспортні проблеми 

Проблеми з документами 

Небезпека на шляху 

Інше (будь ласка, уточніть) 

Житлові Умови та Робота 

8.Чи знайшли ви житло після прибуття? 

Так 

Ні 

8.1.Якщо так, яке житло ви знайшли? 

Тимчасовий притулок 

Орендоване житло 

Житло у друзів/родичів 
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Інше (будь ласка, уточніть) 

Продовження додатку Б 

9.Чи маєте ви роботу? 

Так 

Ні 

9.1.Якщо так, яка у вас робота? 

Постійна 

Тимчасова 

Неповний робочий день 

Інше (будь ласка, уточніть) 

Соціальна Інтеграція 

10.Чи відчуваєте ви підтримку з боку місцевої громади? 

Так 

Ні 

11.Чи маєте ви доступ до медичних послуг? 

Так 

Ні 

12.Чи відвідують ваші діти школу? 

Так 

Ні 

Немає дітей 

13.Які основні проблеми ви зіткнулися після прибуття? 

Мовний бар'єр 

Відсутність роботи 

Відсутність медичних послуг 

Дискримінація 

Інше (будь ласка, уточніть) 

АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ОПИТУВАННЯ 

Таке опитування проводили серед мігрантів у Німечинні, волонтерських 

центрах допомоги для біженців. Серед опитуваних були не лише мігранти з  
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Продовження додатку Б 

 

України, але з інших країн також. Аналіз результатів такого опитування 

наведений нижче: 

Основні Причини Міграції 

•Політичні переслідування: 35% 

•Війна/Конфлікт: 50% 

•Економічні труднощі: 10% 

•Сімейні обставини: 5% 

•Труднощі під час переїзду 

•Транспортні проблеми: 40% 

•Проблеми з документами: 30% 

•Небезпека на шляху: 20% 

•Інше: 10% 

Житлові умови 

•Знайшли житло: 60% 

•Тимчасовий притулок: 25% 

•Орендоване житло: 20% 

•Житло у друзів/родичів: 15% 

•Не знайшли житло: 40% 

Робота 

•Мають роботу: 45% 

•Постійна: 20% 

•Тимчасова: 15% 

•Неповний робочий день: 10% 

•Не мають роботи: 55% 

Соціальна Інтеграція 

•Відчувають підтримку: 50% 
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•Не відчувають підтримку: 50% 

 

Кінець додатку Б 

•Доступ до медичних послуг: 70% 

•Відвідують діти школу: 80% 

Основні проблеми: 

•Мовний бар'єр: 30% 

•Відсутність роботи: 40% 

•Відсутність медичних послуг: 15% 

•Дискримінація: 10% 

•Інше: 5% 
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ДОДАТОК В 

ІНФОРМАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ ДЛЯ МІГРАНТІВ  

Брошури про права та обов'язки мігрантівї 

Права мігрантів у Німеччині 

Право на проживання: Мігранти мають право на тимчасове або 

постійне проживання залежно від їхнього статусу. Тимчасове проживання 

надається біженцям, які подали заяву на притулок, і діє до ухвалення 

рішення. 

Право на роботу: Мігранти, які отримали статус біженця, мають 

право на працевлаштування без необхідності додаткових дозволів. 

Право на освіту: Діти мігрантів мають право на безкоштовну 

шкільну освіту. Дорослі мають доступ до курсів з підвищення кваліфікації та 

інтеграційних курсів. 

Право на медичне обслуговування: Мігранти мають право на 

медичне обслуговування, включаючи екстрену медичну допомогу та 

регулярні медичні огляди. 

Обов'язки мігрантів 

Дотримання законів: Мігранти повинні дотримуватися законів та 

правил країни перебування. 

Участь в інтеграційних програмах: Мігранти зобов'язані 

відвідувати інтеграційні курси, які включають мовні курси та заняття з 

культурної адаптації. 

Подача правдивої інформації: Під час подачі заяви на притулок та 

інших документів мігранти повинні надавати правдиву інформацію. 

Контакти організацій, що надають допомогу мігрантам 

Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) 

Вебсайт: BAMF 

Телефон: +49 911 943-0 

https://www.bamf.de/
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Адреса: Frankenstraße 210, 90461 Nürnberg, Німеччина 

 

Продовження додатку В 

 

Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) 

Вебсайт: GIZ 

Телефон: +49 61 96 79-0 

Адреса: Friedrich-Ebert-Allee 36 + 40, 53113 Bonn, Німеччина 

International Organization for Migration (IOM) 

Вебсайт: IOM 

Телефон: +49 30 2787780 

Адреса: Hausvogteiplatz 12, 10117 Berlin, Німеччина 

United Nations High Commissioner for Refugees (UNHCR) 

Вебсайт: UNHCR 

Телефон: +49 30 202250 

Адреса: Karl-Liebknecht-Straße 30, 10178 Berlin, Німеччина 

Caritas Germany 

Вебсайт: Caritas 

Телефон: +49 76 1 200-0 

Адреса: Karlstraße 40, 79104 Freiburg im Breisgau, Німеччина 

German Red Cross (DRK) 

Вебсайт: DRK 

Телефон: +49 30 85 404-0 

Адреса: Carstennstraße 58, 12205 Berlin, Німеччина 

Інформація про доступ до освіти та працевлаштування для мігрантів 

✓Мовні курси: Німеччина пропонує безкоштовні курси німецької 

мови для мігрантів різного рівня. Курси організовуються місцевими 

муніципалітетами та організаціями, такими як Volkshochschule (VHS). 

https://www.giz.de/
https://www.iom.int/
https://www.unhcr.org/
https://www.caritas.de/
https://www.drk.de/
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✓Шкільна освіта: Діти мігрантів мають право на безкоштовну 

шкільну освіту у державних школах. Є спеціальні програми для інтеграції 

дітей-мігрантів у німецьку освітню систему. 

Кінець додатку В 

 

✓Професійне навчання: Дорослі мігранти можуть скористатися 

програмами професійного навчання та перекваліфікації, які надаються 

Федеральним агентством зайнятості (Bundesagentur für Arbeit). 

Доступ до працевлаштування 

✓Консультації з працевлаштування: Федеральне агентство 

зайнятості (Bundesagentur für Arbeit) пропонує консультаційні послуги з 

працевлаштування, допомогу у складанні резюме та підготовці до співбесід. 

✓Програми підтримки працевлаштування: Є спеціальні програми 

для підтримки працевлаштування мігрантів, які включають мовні курси, 

професійне навчання та стажування. 
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ДОДАТОК Г 

НАВЧАЛЬНІ ПРОГРАМИ ТА КУРСИ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

Програма підвищення кваліфікації для соціальних працівників 

Назва програми: "Соціальна робота з мігрантами та біженцями" 

Опис програми: Ця програма спрямована на надання соціальним 

працівникам знань і навичок, необхідних для ефективної підтримки мігрантів 

і біженців. Програма включає модулі з прав людини, культурної 

компетентності, психологічної підтримки та практичної роботи з мігрантами. 

Контактна інформація для запису: 

Організація: Інститут підвищення кваліфікації соціальних працівників 

Вебсайт: example.org 

Телефон: +49 30 1234567 

Email: info@example.org 

Курс "Міжкультурна комунікація для соціальних працівників" 

Опис курсу: Цей курс охоплює основи міжкультурної комунікації, 

включаючи розуміння культурних відмінностей, техніки ефективної 

комунікації та вирішення конфліктів у багатокультурному середовищі. 

Контактна інформація для запису: 

Організація: Центр міжкультурної комунікації 

Вебсайт: interculturalcenter.org 

Телефон: +49 30 7654321 

Email: contact@interculturalcenter.org 

Курс "Психологічна підтримка мігрантів" 

Опис курсу: Цей курс надає знання та навички, необхідні для надання 

психологічної підтримки мігрантам, які пережили травматичні події. Теми 

включають техніки консультування, управління стресом та кризове 

втручання. 

Контактна інформація для запису: 

https://www.example.org/
mailto:info@example.org
https://www.interculturalcenter.org/
mailto:contact@interculturalcenter.org
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Організація: Академія психологічних досліджень 

Закінчення додатку Г 

 

Вебсайт: psychacademy.org 

Телефон: +49 30 9876543 

Email: training@psychacademy.org 

Матеріали для самостійного навчання 

"Соціальна робота з мігрантами: теорія та практика" Д. Смірнов, О. 

Кравченко 

Опис: Цей посібник охоплює основні аспекти соціальної роботи з 

мігрантами, включаючи правові аспекти, міжкультурну комунікацію та 

методи інтеграції. 

Доступно на: example.org/handbook 

"Психологічна підтримка мігрантів: методи та підходи". М. Павленко 

Опис: Стаття описує основні методи психологічної підтримки 

мігрантів та їх ефективність у роботі з травматичними переживаннями. 

Доступно на: example.org/articles 

"Практичний гід для соціальних працівників, які працюють з 

мігрантами" 

Опис: Гід включає практичні рекомендації та приклади успішної роботи 

з мігрантами. 

Доступно на: example.org/guide 

 

https://www.psychacademy.org/
mailto:training@psychacademy.org
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ДОДАТОК Ґ 

ПРИКЛАДИ УСПІШНИХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ 

Проект "Інтеграція через освіту" 

Короткий опис проекту: Цей проект спрямований на допомогу 

українським мігрантам у Німеччині через надання освітніх можливостей. Він 

включає мовні курси, професійну підготовку та програми підвищення 

кваліфікації. 

Цілі: Покращити рівень володіння німецькою мовою серед мігрантів, 

сприяти їхньому працевлаштуванню та інтеграції в місцеве суспільство. 

Досягнення: Більше 1000 учасників завершили мовні курси, 500 отримали 

нову кваліфікацію, 300 осіб знайшли роботу в Німеччині. 

•Контактна інформація для довідок: 

•Організація: Центр освіти мігрантів у Берліні 

•Вебсайт: integration-education.de 

•Телефон: +49 30 12345678 

•Email: info@integration-education.de 

Проект "Соціальна інтеграція через волонтерство" 

Короткий опис проекту: Проект передбачає залучення мігрантів до 

волонтерських програм, де вони можуть допомагати в місцевих громадах, 

отримувати соціальну підтримку та налагоджувати нові контакти. 

Цілі: Підвищити соціальну активність мігрантів, сприяти їх інтеграції в 

громаду та покращити соціальні зв'язки. 

Досягнення: 700 мігрантів взяли участь у волонтерських програмах, 

створено 50 нових громадських ініціатив. 

Контактна інформація для довідок: 

•Організація: Німецька волонтерська служба 

•Вебсайт: volunteer-germany.de 

•Телефон: +49 30 87654321 

https://www.integration-education.de/
mailto:info@integration-education.de
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•Email: contact@volunteer-germany.de 

Продовження додатку Ґ 

Проект "Культурна адаптація через мистецтво" 

Короткий опис проекту: Проект використовує мистецтво як засіб для 

культурної адаптації мігрантів. Він включає проведення художніх майстер-

класів, виставок та фестивалів, де мігранти можуть демонструвати свої 

творчі здібності. 

Цілі: Сприяти культурній адаптації мігрантів, розвивати їхні творчі навички 

та забезпечити платформу для міжкультурного діалогу. 

Досягнення: Понад 300 мігрантів взяли участь у майстер-класах, 

організовано 10 виставок, залучено понад 5000 відвідувачів. 

Контактна інформація для довідок: 

•Організація: Культурний центр Берлін 

•Вебсайт: art-integration.de 

•Телефон: +49 30 54321987 

•Email: info@art-integration.de 

Інтерв’ю з організаторами та учасниками проектів 

Інтерв’ю з Ольгою Коваленко, організатором проекту "Інтеграція 

через освіту" 

Запитання: Що спонукало вас розпочати цей проект? 

Відповідь: Ми побачили велику потребу у навчанні мігрантів, 

особливо українців, які приїжджають до Німеччини. Освіта є ключовим 

фактором для успішної інтеграції, тому ми вирішили створити проект, який 

надає можливості для вивчення мови та професійної підготовки. 

Запитання: Які результати ви вважаєте найважливішими? 

Відповідь: Найважливішими результатами є те, що багато учасників 

проекту змогли знайти роботу, що відповідає їхнім кваліфікаціям, та 

інтегруватися в німецьке суспільство. 
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Кінець додатку Ґ 

 

Інтерв’ю з учасником проекту "Соціальна інтеграція через 

волонтерство", Андрієм Петровим 

Запитання: Як участь у проекті вплинула на ваше життя? 

Відповідь: Завдяки участі у волонтерських програмах я знайшов 

нових друзів і відчуваю себе частиною громади. Це допомогло мені швидше 

адаптуватися та почуватися впевнено в новій країні. 

Висновки та рекомендації з інтерв’ю  

Висновки: 

•Освіта є ключовим елементом для успішної інтеграції мігрантів. 

•Волонтерство допомагає мігрантам швидше адаптуватися та 

створювати соціальні зв’язки. 

•Мистецтво є ефективним засобом для культурної адаптації та 

міжкультурного діалогу. 

Рекомендації: 

•Розширювати освітні програми для мігрантів, включаючи мовні 

курси та професійну підготовку. 

•Заохочувати участь мігрантів у волонтерських програмах та 

громадських ініціативах. 

•Використовувати мистецтво як засіб для культурної адаптації та 

інтеграції мігрантів у місцеве суспільство. 


